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PIECE N°1 : AVIS D’APPEL D’OFFRES



REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix - Travalil - Patrie Peace - Work - Fatherland
MINISTERE DE L'ELEVAGE, DES PECHES MINISTRY OF LIVESTOCK, FISHERIES
ET DES INDUSTRIES ANIMALES AND ANIMAL INDUSTRIES
COMMISSION INTERNE DE PASSATION DES MARCHES INTERNAL TENDER'S BOARD
il O f)Av‘S D'APPEL D'’OFFRES P\A]JIO{\IAU L-QUVERT
Em- D AGNOMIINEPIAICIPM/2023 DU _, A EN VUE DE L’ACQUISITION DES
= PIROGUES DE PECHE EN APPUI AUX COMMUNAUTES DES PECHEURS EN PROCEDURE
D'URGENCE.

Financement : Budget d'Investissement du MINEPIA, Exercice 2023.

1- Objet

Dans le cadre de la lutte contre les répercussions économiques et sociales néfastes de la crise sanitaire, et
de réduire les importations de poissons qui consiituent une importante source de déficit de'la balance des biens,
le Ministre de I'Elevage, des Péches et des Industries Animales, Maitre d’Ouvrage, lance un avis de consultation
pour un Appel d’Ofires National Ouvert en vue de l'acquisition des plrogues de péche en appui aux
communautés des pécheurs en procédure d’urgence. -

2- Consistance de la fourniture

La présente consuliation consiste en I'acquisition des pirogues de péche en appui aux communautés des
pécheurs par le Ministére de I'Elevage, des Péches et des Industries Animales ainsi qu'il suit :

Lot 1 : Acquisition des pirogues pour les zones de péche de Londji et Mboa Manga dans la région
du Sud ainsi qu'il suit :

- Quarante-cing (45) pirogues de péche de 10 m;

- Quatre-vingt-dix (30) Pagaies.

Lot 2 : Acquisition des pirogues pour la zone de péche de Lom Pangar dans la région de I'Est
ainsi qu'il suit :

- Cinguante (50) pirogues de péche de 06 m ;

- Cent (100) Pagaies.

Lot 3 : Acquisition des pirogues pour la zone de péche de Lagdo dans la région du Nord ainsi qu'il
suit : '

- Cinquante (50) pirogues de péche de 06 m ;

- Cent (100) Pagaies.

3- Délai et [ieu de livraison

3.1 Le délai maximum de livraison prévu par le Maitre d'Ouvrage est de soixante (60) jours par lot, & partir de
ta date de notification de l'ordre de service de commencer les prestations.
3.2 Les pirogues, objets du présent Appel d'Offres, seront livrés :
- pourle lot 1 au CECOPAK & Kribi ;
- pour le lot 2 au Poste de Controle des Péches de Wami ; S
- pour le lot 3 au Centre de péche de Lagdo. A



4. Allotissement

La prestation fait l'objet de trois {03) allotissements. Un prestataire peut etre adjudicataire d'au plus un
(01) lot.
5- Coiit prévisionnel
Le colt prévisionnel de I'opération 2 lissue des études préalables est de quatre-vingt-dix millions
(90 000 000) FCFA reparties ainsi qu'il suit :
- Soixante trois millions cinquante trois mille quatre cent trente huit (63 053 438) FCFA ;
- Treize millions quatre cent soixante douze,huit cent soixante cing (13 472 865) FCFA ;
- Treize millions quatre cent soixante douze huit cent soixante cing (13 472 865) FCFA.

6- Participation et origine
La participation & la présente consultation est ouverte a toute entreprise installée en République du

Cameroun et justifiant de capacités techniques el financiéres pour les équipements spécifiques au domaine
d'élevage, des péches et des produits halieutiques.

7- Financement
Les prestations objet du présent appel d'offres sont financées par le budget d'investissement du
MINEPIA, Exercice 2023, sur la ligne d'imputation budgétaire n® 57 31 057 02 330003 524313 961.
8- Consultation du dossier d'appel d’offres
Le dossier d'appel d'offres peut étre consulté aux heures ouvrables au Service des Marchés Publics du
MINEPIA, sis & Mvog-Betsi/Yaoundé, teléphone : 222 22 45 41, dés publication du présent avis.

9- Acquisition du dossier d'appel d’offres

Le dossier d'appel d'offres peut étre obtenu au Service des Marchés Publics du MINEPIA, sis & Mvog-
BetsifYaoundé, téléphone : 222 22 45 41, dés publication du présent avis, contre versement d’'une somme non
remboursable de quatre-vingt-dix milles (S0 000) francs CFA, payable au Trésor Public.

10- Remise des offres

Chagque offre sera rédigée en frangais ou en anglais.

- Pour la soumission hors ligne, I'offre en sept (07) exemplaires dont l'originel et six {06) copies
marqués comme fels, devra parvenir au Service des M‘amhejlfi\?bﬁ'du MINEPIA, sis a Mvog-
Betsi/Yaoundeé, téléphone : 222 224 541, au plus fard % a 13 heures et devra
porter la mention ;

r Eﬁ"“ a G 0 2 7 AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT

= Y T IAONO/MINEPIAICIPMI2023 DU 2 MAY 2003 EN VUE DE L’ACQUISITION DES
PIROGUES DE PECHE EN APPUI AUX COMMUNAUTES DES PECHEURS EN PROCEDURE
D'URGENCE.
(A n'ouvrir qu'en séance de depouiﬂement)

- Pour la soumission en ligne Ioffre devra éfre transmise par le soumissionnaire sur la plateforme
COLEPS au plus tard le 2 a 13 heures. Une copie de sauvegarde de l'offre sous
format PDF, enregistrée surclé USB ou CDIDVD, devra élre transmise sous pli scellé avec lindication
claire et lisible « copie de sauvegarde » au Service des Marchés Publics du MINEPIA, sis & Mvog-
Betsi/Yaounde, téléphone : 222 224 541, en plus de'la mention ci-dessus dans les délais impartis

11- Cautionnement provisoire e

Chaque soumissionnaire doit joindre a ses pieces admmlstratlves une caution de soumtssmn valable \

pendant trente (30) jours au-dela de la date limite de validité des offres et établie et acqumee a Iaimaln \par une 3:
-‘— ._u ),\ .;..




banque de premier ordre ou compagnie d'assurance agréée par le Ministére en charge des finances et dont la
liste figure dans la piéce 11 du dossier d'appel d'offre , d'un montant de :

- Pourlelot 1 : un million deux cent soixante deux mifies (1 262 000) francs CFA ;

- Pourlelot2 et 3 : deux cent soixante douze mille (262 000) francs CFA.

12- Recevabilité des offres
Sous peine de rejet, les piéces du dossier administratif requises doivent étre produites en originaux ou
en copies certifiées conformes par le service émetteur ou 'aulorité administralive compeétente, conformément
aux stipulations du Réglement Parliculier de la consuitation. Elles doivent dater de moins de trois (03} mais.
Toute offre incompléte sera déclarée irecevable. Notamment 'absence de la caution de soumission
délivrée par une banque de premier ardre agréée par le Ministére chargé des finances ou le non-respect des
modéles des piéces du Dossier de consultation, entrainera le rejet pur et simple de l'offre sans aucun recours.

13- Quverture des plis

L'ouverture des plis se fera en un femps.
t:z 5 édr\'!ougﬁ;ture des piéces administratives gin_si que des cffres tect_miques et financiéres aura lieu le
= L 3 14 heures, par la Commission Intemne de Passation des Marchés, dans la salle de
réunions de ladite Commission, sise a Mvog-BelsifYaounde.
Seuls les soumissionnaires peuvent assisler  cette séance d'ouverture ou s'y faire representer par une
personne de leur choix diment mandaiée.

14- Principaux critéres de sélection
14.1 - Critéres élimiriatoires —
- Absence de la caution de soumission ;
- dossier administratif incomplet cu piéces non conformes au-dela de 48 heures aprés Iouverture des
offres;
- fausse (s) déclarzation (s) ou piéce (s) falsifiée (s) ;
- absence d'une déclaration sur I'honneur de nlavoir pas abandonné de marché et de ne pas figurer dans
[a liste des entreprises défaillantes au cours des trois (03) demiéres années ;
- absence d'un prix & un poste quantifié du détail quantitatif et estimati;
- non-respect & 100% des caractéristiques majeures des pirogues (Longueur, largeur et épaisseur };
- non-respect de plus de deux {02) sur les sept {07) critéres techniques essentiels.

14. 2 -Critéres essentiels
- présentation générale de ['offre ;
- accés a une ligne de crédits et autres ressources financiéres ;
- références de 'Entreprise ;
- prospectus en couleur conforme aux spécifications techniques du DAO ;
- proposition technique conforme aux spécifications techniques du DAQ assortie de fiches fechniques

du fabricant;
- chronogramme et délai de livraison ;
- preuves d’acceptation des clauses du marché (CCAP et CCTP paraphés el signés avec la mention
« [u et approuvé »).
N.B : Toute offre n'ayant respecté tous les critéres éliminatoires et obtenu au moins cing (05) « ouf » sur sept
(07) des critéres essentiels sera éliminée.
15- Attribution du Marché ,' . VO
Le marché sera attribué au soumissionnaire dont les offres administrative et iechnique- seront conformes .
pour Pessentiel aux prescriptions du Dossier d'Appel d'Offres, et présentant l'offre f nancne;‘e evaluee la moms- )
disante. IR




16- Durée de validité des offres
Les soumissionnaires restent engagés par leurs offres pendant quatre-vingt-dix (90} jours a partir de
la dale limite fixée pour fa remise des offres.

17- Renseignements complémentaires
Les renseignements complémentaires peuvent éire obtenus aux heures ouvrables au Service des Marchés
Publics du MINEPIA sise a Mvog-Betsi / Yaoundé.

NB : « pour tout acte de corruption, bien vouloir appeler ou envoyer un SMS au MINMAP aux numéros
suivants : 673 20 57 25 /699 37 07 48 ». /-
Yaoundé, le ? 2 M A‘ 2023

LE MINISTRE DE L’ELEVAGE, DES PECHES
ET DES INDUSTRIES ANIMALES,

%ag D’ GUVEAGE

< OV
@ ot LN,

Ampliations :
- MINMAP;
- ARMP;
- SOPECAM;
- CIPM;
- Services des Marchés Publics
- ChronosfArchives.




REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix - Travail - Patrie Peace - Work - Fatheriand
MINISTERE DE L'ELEVAGE, DES PECHES MINISTRY OF LIVESTOCK, FISHERIES
ET DES INDUSTRIES ANIMALES AND ANIMAL INDUSTRIES
COMMISSION INTERNE DE PASSATION DES MARCHES INTERNAL TENDER'S BOARD

--------------------------------

QPEN NATIONAL INVITATION TO TENDER

nol 0 ﬂ ?OIEIMINEPIA/ITBIZ{)% or9 7 WAL 2023 wiTH THE AIM TO ACQUIRE

5

FOR THE ACQUISITION OF FISHING CANOES IN SUPQRT OF THE COMMUNITIES OF
ARTISANAL FISHERMEN IN EMERGENCY PROCEDURE

Financing: MINEPIA Investment Public, Fiscal year 2023

1- Subject of the [nvitation to Tender

Within the aim the fight against the beneficial economic and social repercussions of the health crisis, the
Ukraine-Russia war and to reduce fish imports which constitute a major source of deficit in the balance of goods,
the Minister of Livestock, Fisheries and Animal Industries, the Contracting Authority, launches an open notice of
consultation for the request of quotation in order to acquire fishing canoes to support artisanal fishing communities
in emergency procedure. ' )

2- Nature of services

The services to be provided by this consultation include the acquisition of fishing cances to support
artisanal fishing communities by the Ministry of Livestock, Fisheries and Animal Industries as follows:

Lot 1: Acquisition of dugout canoes for the Londji and Mboa Manga fishing zones in the South region as
follows

- Forly-five (45) fishing canoes of 10 m;

- Ninety (90) paddles.

Lot 2: Acguisition of dugout canoes for the Lom Pangar fishing zone in the East region as follows
- Fifty {50 fishing canaes of 06 m;
- One hundred (100) paddles.

Lot 3: Acquisition of dugout canoes for the Lagdo fishing zone in the Northern region as follows
- Fifty (50} fishing canoes of 06 m;
- One hundred (100} paddles.

3- Date and place of delivery

3.1 The maximum deadline provided by the Contracting Authority for the delivery of the supplies forming the
subject of this tender shall be sixty (60) per lot days from the date of nofification of the service order to start the
services.

3.2 The dugouts, which are the subject of this invitation to tender, will be delivered :

- for lot 1 to CECOPAK in Kribi ;

- for lot 2 to the Wami Fisheries Control Station;

- for lot 3 to the Lagdo Fishing Center.



-
e
1

4- Allotment

The service is subjecl o three (03) allotments. A service provider can be awarded a maximum of one
(01) lot.

5. Estimated cost

The estimated cost of the operation at the end of the preliminary studies is ninety million (90,000,000)
FCFA, distributed as follows:

- Sixty three million fifty three thousand four hundred and thirty eight (63 053 438) FCFA ;

- Thirteen million four hundred and seventy-two eight hundred and sixty-five (13,472 865) FCFA;

- Thirteen million four hundred and seventy fwo eight hundred and sixty five (13,472,865) FCFA.

6- Participation and origin
Participation in this invitation to tender is open to any company located in the Republic of Cameroon
and supporting the technical and financial capacity for the supply of fishery products.

7- Financing

Services forming the subject of this invitation to tender shall be financed by the MINEPIA public
investment budget, Fiscal year 2023, the budget allocation line n® 57 31 057 02 330003 524313 961.

8- Consultation of tender file
The tender file may be consulted during working hours at MINEPIA Public Contracts Service, located at
Mvog-BetsifYaounde, phone number: 222 22 45 41, as soon as this notice is published.
8- Acquisition of tendarile -
The tender file may be consulted at MINEPIA Public Contracts Service, located at Mvog-BetsifY aounde,
phone number: 222 22 45 41, as soon as this natice is published, against the payment of a non-refundable sum
of ninety thousand (20 000) CFA francs, payable at the Public Treasury.

10- Submission of offers °

- For offline submission, each tender, written in English or French in seven (7) copies, of which the
original and six (B) copies marked as such, must reach the MINEPIA Publle Gontt qts 2‘3e :ce
located at Mvog-Betsi / Yaoundé, phone number: 222 22 45 41, no later than
p.m. and must bear the following words:

OPEN NATIONAL INVITATION TO TENDER

GOQ n 2 'Z'ONITIMINEPIAHTBI2023 WITH THE AIM TO ACQUIRE FOR THE ACQUISITION OF
FISHING CANOES IN SUPORT OF THE COMMUNITIES OF ARTISANAL FISHERMEN IN EMERGENCY
PROCEDURE.

(To be apened only during the tenders opening session)

- Forq Elﬂe jﬂﬂﬂiﬁﬁ' the bid must be submitted by the bidder on the COLEPS platiorm no later
thans at 1 p.m. A backup copy of the bid in PDF format, saved on a USB key
or CD/DVD, must be sent in a sealed envelope with the clear and legible indication "backup copy”
to the MINEPIA Public Procurement Service, located in Mvog-Belsi/Yaoundé, telephone: 222 224
541, in addition fo the above mention within the deadline.

11- Bid bond

Each bidder must include in his administralive documents, a bid bond valid for nmety (90) days beyond
the original date of validity of the offers, issued and endorsed by firsl rate-bank approved by the Mlmster of
Finance fealuring on the list in document 11 of the tender file of an amount of: / f 2 S
- For Iot 1; one million two hundred and sixty two thousand (1,262,000) CFA francs; ;--“ {




- For lot 2 and 3: two hundred and seventy two thousand (262,000) CFA francs.

12- Admissibility of offers

Under the risk of being rejected, to the other administrative documents required must be produced in
originals or true copies certified by the issuing service or an adminisiralive authority in accordance with the
special conditions of the invitation to tender. They must not be older than three (03) months

Preceding the original date of submission of bids or must nol have been established after the signing of
the tender notice. Any incomplete offer in accordance with the prescriptions of this notice and tender file shall
be declared inadmissible.

13- Opening of bids

The bids shall be opened in a single phase.
. Thesapening of administrative documents and the technical and financial offers shall take place on the
42 JUN" 2023 at 2 p.m., by the Ministerial Tender's Board, in its meeting hall at Mvog-BetsifYaounde.
Only bidders can attend or be duly represented by a person of their choice.

14- Main evaluation criteria
14.1 - Eliminatory criteria

- Incomplete administrative files or non-compliant documents 48 hours after the opening of tenders;
- absence of the bid bond;
- absence of the approval of the supplier or the authorization of the manufacturer ;—

- false declaration (s) or forged document (s} ;

- absence of an affidavit not to have given up to contract or not to appear in the list of failing companies
during the last three {03) years ;

- absence of a price at a quantified post of a quantitative and estimaled detall ;

- 100% non-compliance with the major characteristics of its cances ( length, width, thickness) ;

- failure to comply with more than two (02) on the seven (07) essential crileria.

14. 2 -Essential criteria
- overall presentation of the offer ;

- access to a line of credit and other financial resources ;

- references of the company ;

- original colour flyer design that meets the technical specifications of the tender's file ;

- 100% compliance of the technical proposal with the technical characteristics described in the tender's
file including technical slips of the manufacturer ;

- time and delivery time

- evidences of acceptance of the contract conditions (CCAP and CCTP initialled and signed at the end
of the page with disclosure "read and approved").

N.B : An offer that has not respected every eliminatory criteria and having scored less than five (05) "yes" on
the seven (07) for the essential criteria shall be disqualified. —

15- Award S 7
The Contracting Authority, shall award the conlracl to the lowest bidder who shall have submitted
administrative and technical offers in compliance with specifications of the tender's file.

16- Validity of offers %
Bidders will remain committed to their offers for ninety {30) days from lhe d,éf%'ig]'i, :

submission of tenders. EIRE:



17- Complementary information

Further information may be obtained during working hours af the MINEPIA Public Contracts Service,

located at Mvog-Betsi /Yacundé.

NB: For all acts of corruption, kindly call or send an SMS to MINMAP using the following felephone number.

Tel: 673 205 725/ 699 370 748. /-

Yaounde _?_MUB

THE MINISTRY OF LIVESTOCK, FISHERIES
AND ANIMAL INDUSTRIES,

T
CEGRTRACTING AUTHORITY

Copies to :

- Ministry of Public Contracls ;
- Public Confracis Regulatory Agency ;
- Cameroon News and Publishing Corporation ;
- Intemal Tender's Board ;
- Public Gontracts Services ;
- ChronosfArchives,
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Article 36 : Notification de I'attribution du MarChe ... reereanas 27.
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F. ATTRIBUTION DU MARCHE ..ottt nnensn e s s s 27

Article 37 : Publication des résultats d'attribution du marché et rECOUIS.....covvierieermrrer e 27
Article 38 : SigNature AU MATCHE ... b 27
Article 39 : CattionNNEmMENt QTN ... eereeeesee e ettt stesree e b e reseesresreere e aersrseeans e bEe s b as b enarb b aninssrerbnasbes 27

A. Généralités

Article 1er : Portée de la soumission

1.1. Le Ministre de I'Elevage, des Péches et des Industries Animales, tel qu'il est défini dans le Reglement
Particulier de I'Appel d'offres (RPAQ), ci-aprés dénommé « Maftre d'Ouvrage» lance un Appel d'offtes
National Quvert pour les fournitures décrites dans le dossier d'appel d'offres et briévement définis
dans le RPAQ.

Le nom, le numéro d'identification et le nombre de lots faisant 'objet de 'Appel d'offres figurent dans
le RPAO.

Il'y est fait ci-aprés référence sous le terme «les fournitures».

1.2. Le soumissionnaire retenu, ou attributaire, doit achever la prestation dans le délai indiqué dans le
RPAO, et qui court, sauf stipulation contraire du CCAP, & compter de la date de nofification de l'ordre
de service de commencer les travaux ou dans celle fixée dans ledit ordre de service.

1.3. Dans le présent dossier d'appel d'offres, les termes « Maitre d'Ouvrage » et « Maitre d'Ouvrage
Délégué » sont interchangeables et le terme « jour » désigne un jour calendaire.

Article 2 : Financement
La source de financement des travaux objet du présent Appel d'offres est précisée dans le RPAQ.

Article 3 : Fraude et corruption
3.1. L'Autorité contractante exige des soumissionnaires et des entrepreneurs, quils respectent les régles
d'éthique professionnelle les plus strictes durant la passation et 'exécution de ces marchés. En vertu
de ce principe, L'Autorité contractante :

a. Définit, aux fins de cette clause, les expressions ci-dessous de la fagon suivante

i. Est coupable de « corruption » quiconque offre, donne, sollicite ou accepte un quelconque avantage
en vue d'influencer I'action d’un agent public au cours de I'attribution ou de I'exécution d'un marché.

ii. Se livie & des « manceuvres frauduleuses » quiconque déforme ou dénature les fails afin
d'influencer l'attribution ou I'exécution d’'un marché.

iii. «Pratiques collusoires» désignent toute forme dentente entre deux ou plusieurs
soumissionnaires {que le Maitre d'ouvrage en ait connaissance ou non) visant & maintenir
artificiellement les prix des offres & des niveaux ne correspondant pas a ceux qui résulteraient du jeu
de la concurrence.

iv. « Pratiques coercitives » désignent toute forme d’atteinte aux personnes ou & leurs biens ou de
menaces a leur encontre afin d'influencer leur action au cours de 'attribution ou de Pexécution d'un
marché.

b. Rejettera une proposition d'attribution si elle détermine que I'attributaire proposé est, directement
ou par lintermédiaire d'un agent, coupable de corruption ou s'est livré.a des manceuvres
. . o . . ' s .
frauduleuses, des pratiques collusoires ou coercitives pour ['attribution de ce},mar,che.
i

; 14

v

Wy o=



3.2. L'Autorité chargée des marchés publics peut, & titre conservatoire, prendre une décision d'interdiction

de soumissionner pendant une péricde n'excédant pas deux (2) ans, a lencontre de tout
soumissionnaire reconnu coupable de trafic d'influence, de conflits d'intéréts, de délit d'initiés, de
fraude, de corruption ou de production de documents non authentiques dans ia soumission, sans
préjudice des poursuites pénales qui pourraient étre engagées contre ui.

Article 4 : Candidats admis a concourir

4.1. Si l'appel d'offres est restreint, la consultation s'adresse a tous les candidats retenus a lissue de la

pré qualification.

4.2. En régle générale, I'appel d'offres s'adresse 4 tous les entrepreneurs, sous réserve des dispositions

ci-apres :
a. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-

fraitants du soumissionnaire) doit étre d'un pays eéligible, conformément & la convention de
financement ;

b. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-
traitants du soumissionnaire) ne doit pas se trouver en situation de conflit d'intérét.

Un soumissionnaire peut étre jugé comme étant en situation de conflit d'intérét sl :

.est associé ou a été associé dans le passé, a une entreprise (ou a une filiale de cette entreprise) qui

a fourni des services de consultant pour la conception, la préparation des specifications et autres
documents utilisés dans le cadre des marchés passés au fitre du présent appel d'offres ; ou

. présente plus d'une offre dans le cadre du présent appel d'offres, a l'exception des offres variantes

autorisées selon l'article 18, le cas échéant ; cependant, ceci ne fait pas obstacle & la participation de
sous-traitants dans plus d'une offre.

c. Le soumissionnaire ne doit pas étre sous le coup d'une decision d'exclusion.

d. Une Entreprise publique camerounaise peut participer a la consultation si elle peut demontrer
qu'elle est (i) juridiquement et financiérement autonome, (i) administrée selon les régles du droit
commercial et (jii) n'est pas sous la tutelle ou 'autorité directe voire indirecte du Maitre d'Ouvrage.

Article 5 : Matériaux, matériels, fournitures, équipements et services autorisés

5.1. Les matériaux, les matériels de I'entrepreneur, les foumitures, équipements et services devant étre

5.2.

6.1.

fournis dans le cadre du marché doivent provenir de pays répondant aux critéres de provenance
définis dans le RPAO, et toutes les dépenses effectuées au titre du marché sont limitées auxdits
matériaux, matériels, fournitures, équipement et services.

Aux fins de l'article 5.1 ci-dessus, le terme « provenir » désigne le lieu ol les biens sont extraits,
cultivés, produits ou fabriqués et d'ol proviennent les services.

Article 6 : Qualifications du soumissionnaire
Les Soumissionnaires doivent, comme partie intégrante de leur offre :

a. Soumettre un pouvoir habilitant le signataire de la soumission & engager le Soumissionnaire ;

b. Fourir toutes les informations {compléter ou metire a jour les informations jointes & leur
demande de pré qualification qui ont pu changer, au cas ol les candidats ont fait 'objet d’'une pré
qualification) demandées aux soumissionnaires, dans le RPAQ, afin d'établir leur qualification pour
exécuter le marché.

Les informations relatives aux points suivants sont exigées le cas échéant :

1. La production des bilans certifiés et chiffres d'affaires récents ;
2. Accés a une ligne de crédit ou disposition d'autres ressources financiéres ;
3. Les commandes acquises et les marchés attribués ;
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4. Les litiges en cours ;
5. Ladisponibilité du matériel indispensable.

6.2. Les soumissions présentées par deux ou plusieurs entrepreneurs groupés (co-traitance) doivent

6.3.

6.4.

8.1.

satisfaire aux conditions suivantes :

a. L'offre devra inclure pour chacune des entreprises, tous les renseignements énumérés a l'article
6.1 ci-dessus. Le RPAO devra préciser les informations & fournir par le groupement et celles a fournir
par chaque membre du groupement ;

b. L'offre et le marché doivent &tre signés de fagon & obliger tous les membres du groupement ;

c. Lanature du groupement (conjoint ou solidaire comme cela est requis dans le RPAQ) doit étre
précisée et justifiée par la production d’une copie de l'accord de groupement en bonne et due forme ;

d. Le membre du groupement désigné comme mandataire, représentera I'ensemble des
entreprises vis-a-vis du Mailre d’Ouvrage pour 'exécution du marché ;

e. Encas de groupement solidaire, les co-traitants se répartissent les sommes qui sont réglées par
le Maitre d"Ouvrage dans un compte unique ; en revanche, chaque entreprise est payée par le Maitre
d'Ouvrage dans son propre compte, lorsqu'il s'agit d'un groupement conjoint.

Les soumissionnaires doivent également présenter des propositions suffisamment détaillees pour
démontrer qu'elles sont conformes aux spécifications techniques et aux délais d'exécution visés dans
le RPAO.

Les soumissionnaires demandant & bénéficier d'une marge de préférence, doivent fournir tous les
renseignements nécessaires pour prouver qu'ils satisfont aux critéres d'éligibilité décrits a l'article 32
du RGAOC.

B. Dossier d’appel d’offres

Article 7 : Visite du site
Il est conseillé au soumissionnaire de visiter et d'inspecter le site de livraison et ses environs et
d’obtenir par lui-méme, et sous sa propre responsabilité, tous les renseignements qui peuvent étre
nécessaires pour la préparation de l'offre et I'exécution des fournitures. Les cofts liés a la visite du
site de livraison sont a la charge du soumissionnaire.

Article 8 : Contenu du dossier d’appel d’offres
Le dossier d'appel d'offres décrit les fournitures faisant I'objet du marché, fixe les procedures de
consultation des entrepreneurs et précise les conditions du marché. Outre-le (s) additifs (s) publié (s)
conformément 4 I'article 10 du RGAQ, il comprend les principaux documents énumérés ci-apres :

la lettre d'invitation & soumissionner (pour les Appels d'offres Restreints) ;

I'avis d'appel d'offres (AAO) ;

le Reglement Général de I'Appel d'offres (RGAD) ,

le Réglement Particulier de I'Appel d'offres (RPAO} ;

le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP) ;

le Cahier des Clauses Techniques Particuliéres (CCTP} ;

le Cadre du bordereau des prix unitaires ;

le Cadre du détail quantitatif et estimalif ;

le Cadre du planning de livraison ;

les Documents graphiques et autres éléments du dossier technique ;

les Modéles de fiches de présentation du matériel, personnel et réferences ;

le Modéles de lettre de soumission ;

le Modéle de caution de soumission ; )

le Mcdéle de cautionnement définitif ; LR
le Modéle de caution d'avance de démarrage ; RS
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p. le Modéle de caution de retenue de garantie en remplacement de la retenue de garantie ;

le Modéle de marché ;

la liste des banques et organismes financiers de 1er rang agrée par le Ministre en charge des
finances autorisés a émetire des cautions.

s |

8.2. Le Soumissionnaire doit examiner Pensemble des réglements, formulaires, conditions et
spécifications contenus dans le DAO. Il lui appartient de fournir tous les renseignements demandés
et de préparer une offre conforme & tous égards audit dossier. Toute carence peut entrainer le rejet
de son offre.

Article 9 : Eclaircissements apportés au dossier d’appel d'offres et recours

9.1. Les candidats ont jusqu'a une date limite précisée dans le RPAO pour demander des eclaircissements
sur un quelconque des documents du DAO. Toute demande d'éclaircissement doit étre formulée par
&crit, et expédiée par courrier, télécopie, ou courrier électronique & |'adresse de 'Autorité contractante
ou du Maitre d'Ouvrage figurant sur le RPAQ. L'Autorité contractante, ou le mailre d'ouvrage donne
sa réponse par courrier, télécopie ou courrier électronique & tous les candidats destinataires de la
lettre d'invitation et envoie des copies de la réponse (en y joignant une explication de la demande
d'eclaircissements, sans en identifier I'origine) & tous ceux d'entre eux qui entendent soumelre des
propositions.

9.2. A tout moment avant la soumission des propositions, 'Autorité contractante peut, pour n'importe quelle
raison, soit de sa propre initiative, soit en réponse & une demande d'éclaircissements d’un candidat
invité les soumissionnaires & modifier 'un des documents du DAO au moyen d'un additif, Tout additif
est publié par écrit sous la forme d'un addendum. Les addendas sont communiqués par courrier,
télécopie ou courrier électronique a tous les candidats sollicités, et ont force obligatoire pour eux.
L'Autorité contractante peut, & sa tonvenance, reporter la date limite de remise des propositions.

9.3. Le recours doit &tre adressé I'Autorité contractante avec copies a l'organisme chargé de la régulation
des marchés publics et au Président de la Commission. Il doit parvenir & PAuterité contractante au
plus tard quatorze {14) jours avant la date d'ouverture des offres.

9.4. L'Autorité contractante dispose de cinq (05) jours pour réagir. La copie de la réaction est transmise a
l'organisme chargé de [a régulation des marchés publics.

C. Préparation des offres

Article 10 : Modification du dossier d’appel d’offres

10.1. L’Autorité contractante peut, a tout moment avant la date limite de dépdt des offres et pour fout motif,
que ce soit a son initiative ou en réponse & une demande d'éclaircissements formulée par un
soumissionnaire, modifier le dossier d'appel d'offres en publiant un additif.

10.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante du dossier d'appel d'offres conformément a I'Article 8.1
du RGAQ et doit &tre communiqué par écrit ou signifié a tous les scumissionnaires qui ont acheté
le dossier d'appel d'offres. Ces derniers accuseront réception de chacun des additifs a L'Autorité
contractante par écrit.

10.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps pour tenir compte de I'additif dans la
préparation de leurs offres, L'Autorité confractante pourra reporter, autant que nécessaire, la date
limite de dépot des offres conformément aux dispositions de I'Article 22 du RGAO.

Article 11 : Frais de soumission
Le candidat supportera tous les frais afférents & la préparation et a la présentation de son offre, et
le 'Autorité contractante n'est en aucun cas responsable de ces frais, ni tenu de les régler, quel
que soit le déroulement ou l'issue de la procédure d'appel d'offres.

Article 12: Langue de I'offre
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LU'offre ainsi que toute correspondance et tout document, échangé entre le Soumissionnaire et le
Maitre d'Ouvrage seront rédigés en frangais ou en anglais. Les documents complémentaires et les
imprimés fournis par le soumissionnaire peuvent étre rédigés dans une autre’langue a condition
d’étre accompagnés d'une traduction précise en frangais ou en anglais ; auque! cas et aux fins
d'interprétation de F'offre, la traduction fera foi.

Article 13: Documents constituant I'offre
13.1. L'offre présentée par le soumissionnaire comprendra les documents détaillés au RPAQO, diment
remplis et regroupés en trois volumes :

a. Volume 1 : dossier administratif

Il comprend :

1-Tous les documents attestant que e soumissionnaire :

A souscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur ;

A acquitté les droits, taxes, impdts, cotisations, contributions, redevances ou prélévements de
quelque nature que ce soit ;

N'est pas en état de liquidation judiciaire ou en faillile ;

N'est pas frappé de l'une des interdictions ou d'échéances prévues par la égislation en vigueur ;
2- L a caution de soumission établie conformément aux dispositions de l'article 17 du RGAO.

3-La confirmation écrite habilitant le signataire de loffre & engager le Soumissionnaire,
conformément aux dispositions de I'article 6.01 du RGAO.

b. Volume 2 : Offre technique

T

b.1. Les renseignements sur les quafifications

Le RPAO précise la liste des documents a fournir par les soumissionnaires pour justifier les critéres
de qualification mentionnées & l'article 6.1 du RPAQ.

b2. Méthodologie

Le RPAQ précise les éléments constitutifs de la proposition technique des soumissionnaires
notamment : une note méthodologique portant sur une analyse des fournitures et précisant
Porganisation et le programme que le soumissionnaire compte mettre en place ou en ceuvre pour
les réaliser {installation, planning, PAQ, sous-traitance, attestation de visite du site le cas échéant,
etc...).

b3. Les preuves d'acceptation des conditions du marché

Le soumissionnaire remetira les copies diiment paraphées des documents & caractére administratif

et technique régissant le marché, & savoir :

1- le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP) ;

2- le Cahier des Clauses Techniques Particulieres (CCTP).

b4. Commentaires facullatifs

Un commentaire des choix techniques du projet et d'éventuelles propositions.

c. Volume 3 : Offre financiéere

Le RPAO précise les éléments permettant de justifier le colt des travaux, & savoir :

1- la soumission proprement dite, en original rédigé selon le modéle joint, timbrée au tarif en
vigueur, signée et datée ;

2- le bordereau des prix unitaires diment rempli ;

3- le détail estimatif ditment rempli ;

4- le sous-détail des prix etfou la décomposition des prix forfaitaires ;

5- l'échéancier prévisionnel de paiements le cas échéant.
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Les soumissionnaires uliliseront & cet effet les piéces et modéles prévus dans le dossier de Appel
d'offres, sous réserve des dispositions de l'Article 17.2 du RGAQ concernant les aufres formes
possibles de Caution de Soumission.

13.2. Si, conformément aux dispositions des RPAQ, les soumissionnaires présentent des offres pour
plusieurs lots du méme Appel d'offres, ils pourront indiquer fes rabais offerts en cas d'attribution de
plus d'un marché.

Article 14 : Montant de 'offre

14 1. Sauf indication contraire figurant dans le dossier d'appef d'offres, le montant du marché couvrira
I'ensemble des fournitures décrites dans PArficle 1.1 du RGAO, sur la base du bordereau des prix
et du détail quantitatif et estimatif chiffrés présentés par le soumissionnaire.

14.2. Le soumissionnaire remplira les prix unitaires et totaux de tous les postes du bordereau de prix et
du détail quantitatif et estimatif.

14.3.Sous réserve des dispositions contraires prévues dans le RPAQO et au CCAP, tous les droits, impots
et taxes payables par le soumissionnaire au titre du futur marché, ou a tout autre titre trente (30)
jours avant la date limite de dépot des offres seront inclus dans les prix et dans le montant total de
son offre.

144. Si les clauses de révision etiou d'actualisation des prix sont prévues au marché, la date
détablissement des prix initiaux, ainsi que les modalités de révision etlou d'actualisation desdils
prix doivent étre précisées. Etant entendu que tout marché, dont la durée d'exécution est au plus
égale & un (1) an ne peut faire I'objet de révision de prix.

14.5. Tous les prix unitaires devront étre justifiés par des sous-détails établis conformément au cadre
proposé & la piéce N° 8.

Article 15: Monnaies de soumission et de réglement
15.1. En cas d'appel d'offres Internationaux, les monnaies de I'offre devront suivre les dispositions soit
de I'Option A ou de I'Option B ci-dessous ; Foption applicable étant celle retenue dans le RPAO.

15.2. Option A : le montant de la soumission est libellé entiérement en monnaie nalionale

Le montant de la soumission, les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du détail quantitatif
et estimatif sont libellés entiérement en francs CFA de la maniére suivante :

a. Les prix seront entiérement libellés dans la monnaie nationale. Le soumissionnaire qui compte
engager des dépenses dans d'autres monnaies pour la réalisation des Travaux, indiquera en
annexe 3 la soumission le ou les pourcentages du montant de l'offre nécessaires pour couvrir les
besoins en monnaies étrangéres, sans excéder un maximum de trois monnaies de pays membres
de l'institution de financement du marché.

b. Les taux de change utilisés par le soumissionnaire pour convertir son offre en monnaie nationale
seront spécifiés par le soumissionnaire en annexe a la soumission. s seront appliques pour tout
paiement au titre du Marché, pour quaucun risque de change ne soit supporte par le
soumissionnaire retenu.

15.3. Option B : le montant de la soumission est directement libellé en monnaie nationale et étrangere
aux taux fixés dans ie RPAO.

Le soumissionnaire libellera les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du Détail quantitatif
et estimatif de la maniere suivante :

a. Les prix des intrants nécessaires aux Travaux que le soumissionnaire compte se procurer en dehors
du pays du Maitre d'Ouvrage seront libellés dans la monnaie du pays du Maitre d'Cuvrage spécifiée
aux RPAO et dénommée « monnaie nationale ».

b. Les prix des intrants nécessaires aux Travaux que le soumissionnaire compte se procurer en dehors
du pays du Maitre d’'Ouvrage seront libellés dans la monnaie du pays du soumissionnaire ou de
celle d’'un pays membre éligible largement utilisée dans le commerce international.
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154.

15.5.

15.6.

16.1.

16.2.

16.3.

17.1.

17.2.

17.3.

17.4.

17.5.

17.6.

Le Maitre d'Ouvrage peut demander aux soumissionnaires d'expliquer leurs besoins en monnaies
nationale et étrangére et de justifier que les montants inclus dans les prix unitaires et totaux, et
indiqués en annexe a la soumission, sont raisonnables ; & cette fin, un état détaillé de ses besoins
en monnaies éirangéres sera fourni par le soumissionnaire.

Durant I'exécution des travaux, la plupart des monnaies étrangéres restant a payer sur le montant
du marché peut étre révisée d'un commun accord par le Maitre d'Ouvrage et 'Entrepreneur de
fagon & tenir compte de toute modification survenue dans les besoins en devises au titre du marché.

pour les Appels d'offres Nationaux, la monnaie est le Franc CFA.

Article 16 : Validité des offres
Les offres doivent demeurer valables pendant la période spécifiée dans le Réglement Particulier de
PAppel d'offres a compter de la date de remise des offres fixée par 'Autorité Contractante, en
application de 'article 22 du RGAO. Une offre valable pour une période plus courte sera rejetée par
I'Autorité Contractante comme non conforme.

Dans des circonstances exceptionnelles, 'Autorité Contractante peut solliciter le consentement du
soumissionnaire & une prolongation du délai de validité. La demande et les réponses qui lui seront
faites le seront par écrit. La validité de la caution de soumission prévue & I'article 17 du RGAO sera
de méme prolongée pour une durée correspondante. Un Soumissionnaire peut refuser de prolonger
la validité de son offre sans perdre sa caution de soumission. Un soumissionnaire qui consent a
une prolongation ne se verra pas demander de modifier son offre, ni ne se sera autorisé & le faire.

Lorsque le marché ne comporte pas d'article de révision de prix et que la période de validite des
offres est prolongée de plus de soixante (60) jours, les montants payables au soumissionnaire
retenu, seront actualisés par application de la formule y relative figurant & la demande de
prorogation que [l'Auforit¢ Contractante adressera au(x) soumissionnaire (s). La période
d'actualisation ira de la date de dépassement des soixante {60) jours a la date de notification du
marché ou de l'ordre de service de démarrage des travaux au soumissionnaire retenu, tel que prévu
par le CCAP. Leffet de I'actualisation n'est pas pris en considération aux fins de I'évaluation.

Article 17 : Caution de soumission
En application de I'articie 13 du RGAO, le soumissionnaire fournira une caution de soumission du
montant spécifié dans le Réglement Particulier de I'Appel d'offres, taquelle fera partie intégrante de
son offre.

La caution de soumission sera conforme au modéle présenté dans le dossier d'appel d'offres,
d'autres modéles peuvent étre autorisés, sous réserve de l'approbation préalable du Maitre
d'Ouvrage. La caution de soumission demeurera valide pendant trente (30) jours au-dela de la date
limite originale de validité des offres, ou de toute nouvelle date limite de validite demandée parle
Maitre d'Ouvrage et acceptée par le soumissionnaire, conformément aux dispositions de I'Article
16.2 du RGAO.

Toute offre non accompagnée d'une caution de soumission acceptable sera rejetée par la
commission de passation des marchés comme non conforme. La Caution de soumission d'un
groupement d'entreprises doit &ire établie au nom du mandataire soumettant loffre et mentionner
chacun des membres du groupement.

Les cautions de soumission et les offres des soumissionnaires non retenus seront restituees dans
un délai de quinze (15) jours a compter de la date de publication des résultats.

La caution de soumission de I'attributaire du marché sera libérée dés que ce dernier aura signe le
marché et foumi le cautionnement définitif requis.

La caution de soumission peut étre saisie :

. Sile soumissionnaire retire son offre durant ia période de validite ;

Si, le soumissionnaire retenu :
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18.1.

18.2.

18.3.

19.1.

19.2.

19.3.

19.4.

19.5.

20.1.

202,

1-  Manque a son obligation de sousctire le marché en application de l'article 37 du RGAQ, ou
2- Manque & son obligation de fournir le cautionnement définitif en application de Tarticle 38 du
RGAO.

Article 18 : Propositions variantes des soumissionnaires
Lorsque les lravaux peuvent &tre exécutés dans des délais d'exécution variables, le RPAO
précisera ces délais, et indiquera la méthode retenue pour I'évaluation du délai d'achevement
proposé par le soumissionnaire  l'intérieur des déiais spécifiés. Les offres proposant des délais au-
dela de ceux spécifiés seront considérées comme non conformes.

Excepté dans le cadre mentionné & I'Article 18.3 ci-dessous, les Soumissionnaires souhaitant offrir
des variantes techniques doivent d'abord chiffrer la solution de base du Mattre d'Ouvrage telle que
décrite dans le dossier d'appel d'offres, et fournir en outre tous les renseignements dont le Maitre
d'Cuvrage a besoin pour procéder a I'évaluation compléte de la variante proposée, y compris les
plans, notes de caleul, spécifications techniques, sous détails de prix et méthodes de construction
proposées, et tous aufres détails utiles. Le Maitre d'Ouvrage n'examinera que les variantes
techniques, le cas échéant, du soumissionnaire dont l'offre conforme a la solution de base a été
évaluée la moins disante.

Quand les soumissionnaires sont autorisés, suivant le RPAQO, & soumetlre directement des
variantes techniques pour certaines parties des travaux, ces parties de travaux doivent étre décrites
dans les spécifications techniques. De telles variantes seront évaluées suivant leur mérite propre
en accord avec les dispositions de ['Article 31.2 {g) du RGAQ.

Article 19 : Réunion préparatoire a I'établissement des offres

A moins que le RPAO n'en dispose autrement, le Soumissionnaire peut tre invité & assister a une
réunion préparatoire qui se tiendra aux lieux et date indiqués dans le RPAO.

La réunion préparatoire aura pour objet de fournir des éclaircissements et de répondre a toute
question qui pourrait &tre soulevée a ce stade.

Ii est demandé au soumissionnaire, autant que possible, de soumettre toute question par écrit ou
télex, de fagon qu'elle parvienne & I'Autorité Contractante au moins une semaine avant la réunion
préparatoire. Il se peut que le Maitre d'Ouvrage ne puisse répondre au cours de la réunion aux
questions regues trop tard. Dans ce cas, les questions et réponses seront transmises selon les
modalités de I'Article 19.4 ci-dessous.

Le Procés-verbal de la réunion, incluant le texte des questions posées et des réponses données, y
compris les réponses préparées aprés |a réunion, sera transmis sans délai & tous ceux qui ont
acheté le dossier d'appel d'offres. Toute modification des documents d'appel d'offres énumérés a
PArticle 8 du RGAQ qui pourrait s'avérer nécessaire a l'issue de la réunion préparatoire sera faite
par I'Autorité Contractante en publiant un additif conformément aux dispositions de IArticle 10 du
RGAO, et non par le canal du procés-verbal de la réunion préparatoire.

Le fait qu'un soumissionnaire n’assiste pas 4 la réunion préparatoire & I'établissement des offres ne
sera pas un motif de disqualification.

Article 20: Forme et signature de I'offre

Le soumissionnaire préparera un original des documents constitutifs de ['offre décrits & I'Article 13
du RGAQ, en un volume portant clairement l'indication « Original ». De plus le soumissionnaire
soumetra le nombre de copies requis dans le RPAO, portant findication « COPIE », en cas de
divergence entre l'original et les copies, Foriginal fera foi. LLouE,

L'original et toutes les copies de Toffre devront étre dactylographiés ou écrits 3 lencre mde[eblle

(dans le cas des copies, des photocopies sont également acceptables) &t seront signés par Ia\ou
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les personnes diment habiletés & signer au nom du soumissionnaire, conformément & I'Article 6.1
(a) ou 6.2 (c) du RGAD, selon le cas. Toutes les pages de l'offre comprenant des surcharges ou
des changements seront paraphées par le ou les signataires de ['offre.

20.3. L'offre ne doit comporter aucune modification, suppression ni surcharge, & moins que de telles
corrections ne solent paraphées par le ou les signataires de la soumission.

Article 21: Cachetage et marquage des offres

21.1. Le soumissionnaire placera l'original et les copies des documents constitutifs de ['offre dans deux
enveloppes séparées et scellées portant la mention « ORIGINAL » et « COPIE » selon le cas. Ces
enveloppes seront ensuite placées dans une enveloppe extérieure qui devra également étre scellée,
mais qui ne devra donner aucune indication sur l'dentité du soumissionnaire.

21.2. Les enveloppes intérieures et extérieures

a- Seront adressées au Maitre d'Ouvrage & 'adresse indiquée dans le Réglement Particulier de 'Appel
d'offres ;

b- Porteront le nom du projet ainsi que I'objet et le numéro de I'Avis d'appel d'offres indiqués dans le
RGAQ, et ta mention :

« AN'OUVRIR QUEN SEANCE DE DEPOUILLEMENT »

21.3. Les enveloppes intérieures porteront également le nom et 'adresse du Soumissionnaire de fagon a
permettre au Président de la Commission de renvoyer I'offre scellée si elle a éte déclarée hors délai
conformément aux dispositions de I'article 23 du RGAO ou pour satisfaire les dispositions de I'article
24 du RGAC.

21.4. Si l'enveloppe extérieure n'est pas scellée et marquée comme indiqué aux articles 21.1 et 21.2
susvisés, le Maitre d'Ouvrage ne sera nullement responsable si I'offre est égarée ou ouverle
prématurément.

D. Dépo6t des offres

Article 22: Date et heure limites de dépot des offres

22.1. Les offres doivent &tre recues auprés des services du Maitre d'Ouvrage (MINEPIA/DAG Yaoundé),
au plus tard a la date et & I'heure spécifiées dans le réglement Particulier de 'Appel d'offres

22.2. L'Autorité contractante peut, & son gré, reporter la date limite fixée pour le dépot des offres en
publiant un additif conformément aux dispositions de I'article 10 du RGAO. Dans ce cas, tous les
droits et obligations du Maitre d'Ouvrage et des soumissionnaires précédemment régis par la date
limite initiale seront régis par la nouvelle date limite.

Article 23: Offres hors délai
Toute offre parvenue & la Commission aprés la date et heure limites fixées pour le dépdt des offres
conformément a l'article 22 du RGAO sera déclarée hors délai et, par conséquent, rejetée.

Article 24: Modification, substitution et retrait des offres
24.1. Un soumissionnaire peut modifier, remplacer ou retirer son offre aprés I'avoir déposée, a condition®
que la notification écrite de la modification ou du retrait, soit regue par I'Autorité Confractante avant
I'achévement du délai prescrit pour le dépdt des offres. Ladite notification doit étre signée par un
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24.2.

24.3.

24.4.

représentant habilité en application de larticle 20.2 du RGAO. La modification ou l'offre de
remplacement correspondante doit &tre jointe & la notification écrite. Les enveloppes doivent porter
clairement selon le cas, la mention « RETRAIT» et « OFFRE DE REMPLACEMENT »ou
« MODIFICATION ».

La notification de modification, de remplacement ou de retrait de I'offre par le soumissionnaire sera
préparée, cachetée, marquée et envoyée conformément aux dispositions de l'article 21 du RGAO.
Le refrait peut également étre notifié par télécopie, mais devra dans ce cas étre confirmé par une
notification écrite diiment signée, et dont la date, le cachet postal faisant foi, ne sera pas postérieure
a la date limite fixée pour le dépdt des offres.

Les offres dont les soumissionnaires demandent le retrait en application de I'arficle 24.1 leur seront
envoyées sans avoir eté ouvertes.

Aucune offre ne peut étre retirée dans ['intervalle compris entre la date limite de dépdt des offres et
l'expiration de la période de validité de l'offre spécifiée par le modéle de soumission. Le retrait de
son offre par le soumissionnaire pendant cet intervalle peut entrafner la confiscation de la caution
de soumission conformément aux dispositions de ['article 17.6 du RGAQ.

Article 25; Ouverture des plis et recours

25.1.

25.2.

25.3.

25.4.

25.9.

La commission de passation des marchés compétente procédera a l'ouverture des plis en un ou
deux temps et en présence des représentants des soumissionnaires qui souhaitent y assister, a la
date, & 'heure et 2 I'adresse indiquée dans le RGAO. Les représentants des soumissionnaires qui
sont présents signeront un registre ou une feuille attestant ieur presence.

Dans un premier temps, les enveloppes marquées « Retrait » seront ouverles ef leur contenu
annoncé & haute voix, tandis que 'enveloppe contenant ['offre correspondante sera renvoyee au
soumissionnaire sans avoir &té ouverte. Le retrait d'une offre ne sera autorisé que si la notification
correspondante contient une habilitation valide du signataire a demander le retrait et si cette
notification est lue & haute voix. Ensuite, les enveloppes marquées « Offre de remplacement »
seront ouvertes et annoncées & haute voix et la nouvelle offre correspondante substituée a la
précédente, qui sera renvoyée au soumissionnaire concemé sans avoir été ouverte. Le
remplacement d'offre ne sera autorisé que si la nofification correspondante contient une habilitation
valide du signataire & demander le remplacement et lue a haute voix. Enfin, les enveloppes
marquées « modification » seront ouvertes et leur confenu lu & haute voix avec [offre
correspondante. La modification d'offre ne sera autorisée que si la notification correspondante
contient une habilitation valide du signataire & demander la modification et est lue & haute voix.
Seules les offres qui ont &té ouvertes et annoncées a haute voix lors de l'ouverture des plis seront
ensuite évaluées.

Toutes les enveloppes séront ouvertes Pune aprés l'autre et le nom du soumissionnaire annonceé a
haute voix ainsi que la mention éventuelle ¢'une modification, le prix de I'offre, y compris tout rabais
(en cas d'ouverture des offres financiéres) et toute variante le cas écheant, F'existence d'une
garantie d'offre si elle est exigée, et tout autre détail que le Maitre d'Ouvrage peut juger utile de
mentionner. Seuls les rabais et variantes de ['offre, annoncés & haute voix lors de I'ouverture des
plis seront soumis a I'évaluation.

Les chiffres (et les modifications regues conformément aux dispositions de l'arficle 24 du RGAQ)
qui n'ont pas é1é ouvertes et lues & haute voix durant la séance d'ouverture des plis, quelle qu'en
soit la raison, ne seront pas soumises a V'évaluation.

Il est établi, séance tenante un procés-verbal d'ouverture des plis qui mentionne la recevabilité des
offres, leur regu[ante administrative, leur prix, leurs rabais, et leurs délais ainsi que la composition
de la sous-commission d’analyse. Une copie dudit procés-verbal & laquelle est annexée la femlle
de présence est remise & tous les participants a [a fin de la séance.
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25.6.

25.1.

A la fin de chaque séance d’ouverture des plis, le président de la commission met immeédiatement
3 la disposition du point focal désigné par FARMP, une copie -paraphée- des offres des
soumissionnaires.

En cas de recours, tel que prévu par le code des marchés publics, il doit étre adressé a I'autorite
chargée des marchés publics avec copies & lorganisme chargé de la régulation des marchés
publics et au Maitre d'ouvrage Délégué.

Il doit parvenir dans un délai maximum de trois (03) jours ouvrables aprés l'ouverture des plis, sous
la forme d'une letire & laquelle est obligatoirement joint un feuiliet de la fiche de recours diment
signée par le requérant et, éventuellement, par le président de la commission de passation des
marcheés.

L'Observateur indépendant annexe a son rapport, le feuillet qui lui a été remis, assorti des
commentaires ou des observatoires y afférents.

E. Ouverture des plis et évaluation des offres

Article 26: Caractére confidentiel de la procédure

26.1.

26.2.

26.3.

Aucune information relative 2 fexamen, & I'évaluation, & la comparaison des offres, et a la
vérification de la qualification des soumissionnaires, et a la recommandation d'attribution du marche
ne sera donnée aux soumissionnaires ni 4 toute autre personne non concernée par ladite procédure
tant que I'attribution du marché n'aura pas été rendue publique.

Toute tentative faite par un soumissionnaire d'influencer la commission de passation des marchés
ou la sous-commission d’analyse dans I'évaluation des offres ou L'Autorité contractante dans la
décision d'attribution peut entrainer le rejet de son offre.

Nonobstant les dispositions de I'alinéa 26.2 entre 'ouveriure des plis et Iattribution du marché, si
un soumissionnaire souhaite entrer en contact avec L'Autorité contractante pour des motifs ayant
trait 4 son offre, il devra le faire par écrit.

Article 27: Eclaircissements sur les offres et contacts avec le Maitre d’Ouvrage

27.1.

27.2.

28.1.

28.2.

Pour faciliter 'examen, 'évaluation et la comparaison des offres, le Président de la Commission de
Passation des marchés peut, s'il le désire, demander & tout soumissionnaire de donner des
éclaircissements sur son offre. La demande d*éclaircissements et la réponse qui lui est apportée
sont formulées par écrit, mais aucun changement du montant ou du contenu de la soumission n'est
recherché, offert ou autorisé, sauf si c'est nécessaire pour confirmer la correction d'erreurs de calcul
découvertes par la sous-commission d’analyse lors de 'évaluation des soumissions conformément
aux dispositions de I'Article 29 du RGAO.

Sous réserve des dispositions de I'alinéa 1 susvisé, les soumissionnaires ne contacteront pas les
membres de la commission des marchés et de la sous-commission pour des questions ayant trait
a leurs offres, entre 'ouverture des plis et I'attribution du marché.

Article 28 : Détermination de la conformité des offres
La sous-commission d’analyse procédera a un examen détaillé des offres pour déterminer si elles
sont complétes, si les garanties exigées ont été fournies, si les documents ont été correctement
signés, et si les offres sont d’une fagon générale en bon ordre

La sous-commission d'analyse déterminera si l'offre est conforme pour I'essentiel aux dispositions

du dossier d'appel d'offres en se basant sur son contenu sans avoir recours a des éléments de

preuve extrinségues.



98.3. Une offre conforme pour lessentiel au dossier d'appel d'offres est une offre qui respecte tous les
termes, conditions, et spécifications du dossier d'appel d'offres, sans divergence ni réserve
importante. Une divergence ou réserve importante est celle qui: :

a- Affecte sensiblement I'étendue, la qualité ou la réalisation des travaux ;

b- Limite sensiblement en contradiction avec le dossier d'appe! d'offres, les droits du Maitre d'Quvrage
ou ses obligations au titre du marché.

c- Est telle que sa correction affecterait injustement la compéfitivité des autres soumissionnaires qui
ont présenté des offres conformes pour I'essentiel du dossier d’appel d'offres.

28.4. Si une offre n'est pas conforme pour l'essentiel, elle sera écartée par la commission des marchés
compétente et ne pourra étre par la suite rendue conforme.

28.5. L'Autorité Contractante se réserve le droit d'accepter ou de rejeter toute modification, divergence
ou réserve. Les modifications, divergences, variantes et autres facteurs dépassant les exigences
du dossier d'appel d'offres ne doivent pas étre pris en compte lors de ['évaluation des offres.

Article 29 : Qualification du soumissionnaire
La sous-commission s'assurera que le soumissionnaire retenu pour avoir soumis ['offre
substantiellement conforme aux dispositions du dossier d’appel d'offres, satisfait aux critéres de
qualification stipulés a l'article 6 du RPAO. Il est essentiel d'éviter tout arbitraire dans la
détermination de la qualification.

Article 30 : Correction des erreurs
30.1. La sous-commission d'analyse vérifiera les offres reconnues conformes pour l'essentiel au dossier
d'appel d'offres pour en rectifier les erreurs de calcul éventuelles. La sous-commission d'analyse
corrigera les erreurs de la fagon suivante :

a- S'il y a contradiction entre le prix unitaire et le prix total obtenu en multipliant le prix unitaire par les
quantités, le prix unitaire fera foi et le prix total sera corrigé, & moins que, de 'avis de fa sous-
commission d'analyse, la virgule des décimales du prix unitaire soit manifestement mal placés
auquel cas le prix indiqué prévaudra et le prix unitaire sera corrigé ;

(=
T

Sile total obtenu par addition ou soustraction des sous totaux n'est pas exact, les sous totaux feront
foi et le total sera corrigé ;

c- S'il y a contradiction entre le prix indiqué en lettres et en chiffres, le montant en lettres fera foi, a
moins que ce montant soit lié & une erreur arithmétique confirmée par le sous détail dudit prix,
auquel cas le montant en chiffres prévaudra sous réserve des alinéas (a) et (b) ci-dessus.

30.2. Le montant figurant dans la soumission sera corrigé par la sous-commission d'analyse,
conformément a la procédure de correction d'erreurs susmentionnée et, avec la confirmation du
soumissionnaire, ledit montant sera réputé I'engager.

30.3. Sile soumissionnaire ayant présenté l'offre évaluée la moins disante, naccepte pas les corrections
apportées, son offre sera écartée et sa garantie pourra étre saisie.

Article 31 : Conversion en une seule monnaie
31.1. Pour faciliter Pévaluation et la comparaison des ofires, la sous-commission d'analyse convertira les
prix des offres exprimés dans les diverses monnaies dans lesquelles le montant de l'offre est
payable en francs CFA.

31.2. La conversion se fera en utifisant le cours vendeur fixé par la Barique des Etats de P'Afrique Centrale
(BEAC), dans les condifions définies par le RPAQ.

Article 32 : Evaluation et comparaison des offres au plan financier
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32.1. Seules les offres reconnues conformes, selon les dispositions de l'article 28 du RGAO, seront
évaluées et comparées par la sous-commission d'analyse.

32.2 En évaluant les offres, la sous-commission déterminera pour chaque offre le montant évalué de
I'offre en rectifiant son montant comme suit :

a- En comigeant toute erreur éventuelle conformément aux dispositions de Particle 30.2 du RGAO.

b- En excluant les sommes provisionnelles et, le cas échéant, les provisions pour imprévus figurant
dans le détail quantitatif et estimatif récapitulatif, mais en ajoutant le montant des travaux en régie,
lorsqu'iis sont chiffrés de fagon compétitive comme spécifié dans le RPAQ.

¢- En convertissant en une seule monnaie le montant résultant des rectifications (a) et {b) ci-dessus,
conformément aux dispositions de l'article 31.2 du RGAQ.

d- En ajustant de fagon appropriée, sur des bases techniques ou financiéres, toute autre modification,
divergence ou réserve quantifiable.

e- En prenant en considération les différents délais d’exécution proposés par les soumissionnaires,
s'ils sont autorisés par le RPAQ.

f- Le cas échéant, conformément aux dispositions de I'article 13.2 du RGAO et du RPAQ, en
appliquant les rabais offerts par le soumissionnaire pour l'attribution de plus d'un lot, si cet appel
d'offres est lancé simultanément pour plusieurs lots ;

g- Le cas échéant, conformément aux dispositions de I'article 18.3 du RPAQ et aux spécifications
techniques proposées, si elles sont permises seront évaluées suivant leur mérite propre et
indépendamment du fait que le soumissionnaire aura offert ou non un prix pour la solution technique
spécifiée par le Maitre d'Ouvrage dans [e RPAQ.

32.3. L'effet estimé des formules de révision des prix figurant dans fes CCAG et CCAP, appliquées durant
la période d'exécution du Marché, ne sera pas pris en considération lors de I'évaluation des offres.

32.4. Sil'offre évaluée la moins-disante est jugée anormalement basse ou est fortement déséquilibree
par rapport & lestimation du Maitre d'Ouvrage des travaux a exécuter dans le cadre du Marché, la
sous-commission d'analyse peut & partir du sous détail de prix fourni par le soumissionnaire pour
n'importe quel élément, ou pour tous les éléments du détail quantitatif et estimatif, vérifier si ces prix
sont compatibles avec les méthodes de construction et le calendrier proposé. Au cas ol les
justificatifs présentés par le soumissionnaire ne lui semblent pas satisfaisants, le Maitre d'Ouvrage
peut rejeter ladite offre.

Article 33 : Préférence accordée aux soumissionnaires nationaux
Si cette disposition est mentionnée dans le RPAQ, les entrepreneurs nationaux peuvent bénéficier
d'une marge de préférence nationale telle que prévue par le code des marchés publics aux fins
d'évaluation des offres.

Article 34 : Attribution
34.1. Le Maitre d"Ouvrage attribuera le Marché au Soumissionnaire dont ['offre a &té reconnue conforme
pour l'essentiel au dossier d'appel d'offres et qui dispose des capacités techniques et financieres
requises pour exécuter le Marché de fagon satisfaisante et dont l'offre a été évaluée la moins-
disante en incluant le cas échéant les rabais proposes.

34.2. Si, selon l'article 13.2 du RGAO, I'appel d'offres porte sur plusieurs lots, 'offre la moins disante sera
déterminée en évaluant ce marché en liaison avec les autres lofs & attribuer concurremment, en
prenant en compte les rabais offerts par les soumissionnaires en cas d’attribution de plus d'un lot,
ainsi que de leur plan de charges au moment de I'attribution.

Article 35 : Droit du Maitre d’Ouvrage de déclarer un appel d’offres infructueux et

d’annuler une procédure
L'Autorité Contractante se réserve le droit d’annuler la procédure d’appel d'offres et de rejeter toutes
les offres a tout moment avant I'atiribution, sans encourir une responsabilité & I'égard du ou des
soumissionnaires affectés par [a décision, ni obligation de les informer des raisons de sa décision.
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Dans ce cas les soumissionnaires sont invités a retirer leurs offres dans un délai de quinze (15)

jours a compter de la date d'annulation du Marché. Passé ce délai, les offres seront détruites.
Article 36 : Notification de I'attribution du marche

Avant Pexpiration du délai de validité des offres fixé par le RPAQ, I'Autorité Contractante notifiera a

Iattributaire du Marché par télécopie confirmée par lettre recommandée ou par tout autre moyen

que sa sourmission a &té retenue. Cette lettre indiquera le montant que le Maitre d'Ouvrage paiera

4 PEntrepreneur au titre de 'exécution des travaux et le délai d’exécution.

F. Attribution du marché

Article 37 : Publication des résultats d'attribution du marché et recours

37.1. ' Autorité contractante communique & tout soumissionnaire ou administration concernée, sur requéte
a lui adressée dans un délai maximal de cing (05) jours aprés fa publication des résultats
d'attribution, le rapport de l'observateur indépendant ainsi que le procés-verbal de 1a seance
d'attribution du marché y relatif auquel est annexé le rapport d'analyse des offres.

37.2. L' Autorité contractante est tenue de communiquer les motifs de rejet des offres des soumissionnaires
concemés qui en font la demande.

37.3. Aprés la publication du résultat de I'attribution, les offres non refirées dans un délai maximal de
quinze (15) jours seront détruites, sans qu'il y ait lieu & réclamation, & 'exception de I'exemplaire
destiné & l'organisme chargé de la régulation des marcheés.

37.4. En cas de recours, il doit étre adressé & l'autorité chargée des marchés publics, avec copies a
Porganisme chargé de la régulation des marchés publics, au Matre d'Ouvrage ou Maitre d'Cuvrage
Délégué et au président de la commission.

Il doit intervenir dans un délai maximum de cing (05) jours ouvrables aprés la publication des
résultats.

Article 38 : Signature du marché
38.1. Aprés publication des résultats, le projet de marché souscrit par l'attributaire est soumis ala
commission de Passation des Marchés et e cas échéant a la Commission Centrale de Passation
des Marchés des Approvisionnements Généraux.

38.2 'Autorité Contractante dispose d’'un délai de sept (07) jours pour la signature du marché a compter
de la date de réception du projet de marché adopté par la commission des marchés compétente et
souscrit par I'attributaire.

38.3. Le marché doit étre notifié & son fitulaire dans les cing (5) jours qui suivent la date de sa signature.

Article 39 : Cautionnement définitif
39.1. Dans les vingt (20) jours suivant la notification du marché par la Direction des Marches des
Approvisionnements Généraux, I'entrepreneur fournira au Maitre d'Ouvrage un cautionnement
définitif, sous la forme stipulée dans le RPAO, conformément au modele fourni dans le dossier
d'appel d'offres.

39.2. Le cautionnement dont le taux varie entre 2 et 5 % du montant du marché, peut étre remplacé par la
garantie d’une caution d’un établissement bancaire agrée conformément aux textes en vigueur, et
émise au profit du Maitre d'Ouvrage ou par une caution personnelle et solidaire

39.3. Les petites et moyennes entreprises (PME) a capitaux et dirigeants nationaux peuvent produire 2 la
place du cautionnement, soit une caution d'un établissement bancaire ou d'un organisme_financier

agrée de premier rang conformément aux textes en vigueur. SRS

-----

39.4. L'absence de production du cautionnement définitif dans les délais prescrits est susceptiblé'd'e-::f‘z,\?\,
donner lieu & la résiliation du marché dans les conditions prévues dans le CCAG. Q

L
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L’APPEL D’'OFFRES
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GENERALITES

ARTICLE {e=r;: OBJET DE LA PRESTATION

1.1. Consistance de la fourniture
Les prestations relatives  la consultation comprennent I'acquisition, le transport, la manutention et la
fourniture des pirogues de péche en appui aux communautés des pécheurs ainsi qu'l suit :

Lot 1 : Acquisition des pirogues pour les zones de péche de Londji et Mboa Manga dans [a région
du Sud ainsi qu'il suit :

- Quarante-cing (45) pirogues de péche de 10 m ;

- Quatre-vingt-dix (90) Pagaies.

Lot 2 : Acquisition des pirogues pour la zone de péche de Lom Pangar dans la région de ['Est ainsi
qu'il suit :

- Cinquante (50) pirogues de péche de 06 m ;

- Cent (100) Pagaies.

Lot 3 : Acquisition des pirogues pour la zone de péche de Lagdo dans la région du Nord ainsi qu'il
suit :

- Cinquante (50) pirogues-de péche de 06 m ;

- Cent (100) Pagaies.

1.2. Délai et lieu de livraison
a. Le délai maximum de livraison prévu par le Maitre d'Ouvrage est de soixante (60) jours par lot & partir de fa
date de notification de l'ordre de service de commencer les prestations.
b. Les pirogues, objets du présent Appel d'Offres, seront livrés :
- pour le lot 1 au CECOPAK & Kribi ;
- pour le lot 2 au Poste de Conlrole des Péches de Wami ;
- pourle lot 3 au Centre de péche de Lagdo.

1.3. Nom et adresse du Maitre d’Ouvrage
Le Maitre d'Ouvrage est le Ministre de I'Elevage, des Péches et des Industries Animales.

ARTICLE 2 : CONDITIONS DE PARTICIPATION

La participation & la présente consultation est ouverte & toute entreprise installée en République du
Cameroun et justifiant de capacités techniques et financiéres pour les équipements specifiques au domaine
d'élevage, des péches et des produits halieutiques.

ARTICLE 3 : CRITERES DE QUALIFICATION

3.1 - Criteres éliminatoires

- Absence de la caution de soumission ;

- dossier administratif incomplet ou piéces non conformes au-dela de 48 heures aprés l'ouverture des
offres;

- fausse (s) déclaration (s) ou piéce (s) falsifiée (s) ;

- absence d'une déclaration sur 'honneur de n'avoir pas abandonné de marché et de ne pas figurer dans
la liste des entreprises défaillantes au cours des trois (03) derniéres annees ; -'

" - absence d'un prix & un poste quantifié du détail quantitatif et estimatif;
- non-respect a 100% des caractéristiques majeures des pirogues (Longueur, largeur, épaisseur) ;
- non-respect de plus de deux (02) sur les sept (07) critéres techniques essentiels.



3. 2 -Critéres essentiels
- présentation générale de l'offre ;

- acces aune ligne de crédits et autres ressources financiéres ;

- références de 'Entreprise ;

- prospectus en couleur conforme aux spécifications fechniques du DAO ;

- proposition technique conforme aux spécifications techniques du DAO assortie de fiches techniques du
fabricant ;

- chronogramme et délai de livraison ;

- preuves d’acceptation des clauses du marché (CCAP et CCTP paraphés et signés avec la mention
« lu ef approuvé »).

N.B : Toute offre nayant respecté tous les critéres éliminatoires et obtenu au moins cing (05) « oui »
sur sept (07) des critéres essentiels sera éliminée.

ARTICLE 4 : LANGUE DE L'OFFRE
Les offres seront libellées en frangais ou en anglais.

ARTICLE 5 : LISTE DES DOCUMENTS
La liste des documents sur la qualification visée & l'article 12 du RGAO devra éire complétee et

regroupée en trois volumes insérés respectivement dans des enveloppes intérieures et détaillée comme suit :
- Enveloppe A : piéces administratives ;
- Enveloppe B : offre technique ;
- Enveloppe C : offre financiére.

Ces trois (03) enveloppes seront contenues dans une quatriéme et devront porter impérativement la
seule et unique mention suivante :

AVIS DE L’APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
N°® IAONOIMINEPIA/CIPM/2023 DU EN VUE DE L’ACQU!SITION DES PIROGUES

DE PECHE EN APPUI AUX COMMUNAUTES DES PECHEURS EN PROCEDURE D'URGENCE.
(A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT)

Enveloppe A : dossier administratif

Le dossier administratif comprend les piéces ci-aprés datant de moins de trois {03) mois :
1- la déclaration d'intention de soumissionner timbrée {suivant modéle joint} ;
2- l'accord de groupement, le cas échéant ,
3-  |e pouvoir de signature, le cas échéant ;
4-  une altestation de non-faillite établie par le Tribunal de Premiére Instance ou tout autre document établi par
I'institution compétente du pays de résidence du soumissionnaire étranger,
5-  une attestation de domiciliation bancaire du soumissionnaire, déliviée par une banque de premier ordre
agréée par le Ministere chargé des finances du Cameroun ;
8- une quittance d'achat du dossier de quatre-vingt-dix milles (90 000) francs CFA ;
7-  une caution de soumission, acquittée & la main délivrée et acquittée a la main par une banque de 1¢" ordre
ou une compagnie d'assurance agréée par le MINFI :
- Pourle Iot 1 : un million deux cent soixante deux milles (1 262 000) francs CFA ;

- Pourlelot2 et 3: deux cent soixante douze mille (262 000) francs CFA ;
8- une attestation de non exclusion des marchés publics délivrée par 'Agence de Régulation des Marches
Publics ;
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9- une atfestation délivrée par la Caisse Nationale de Prévoyance Sociale certifiant que le soumissionnaire a
satisfait 4 ses obligations vis-a-vis de ladite caisse ;
10- une atfestation de non redevance délivrée par 'autorité compétente de I'administration fiscale, certifiant que
le soumissionnaire a effectué les déclarations réglementaires en matiére d'impdts pour I'exercice en cours.
En cas de groupement chague membre du groupement doit présenter un dossier administratif
complet, les piéces 5, 6, 7 étant uniquement présentées par le mandataire du groupement.

Enveloppe B : Offre technique
b.1. Les renseignements sur les qualifications

a. La preuve d'avoir déja exécuté un {01) marché similaire et de méme envergure au cours des trois (03)
derniéres années, avec les montants desdits marchés, les coordonnées des responsables des
projets ou des Maitres d'Ouvrage ainsi que les documents justificatifs (copies des marchés ou lettres-
commande premiére et demiére pages, bordereau de [ivraison signé par le Maitre d'Ouvrage ou
PV de réception certifiant la bonne exécution de ces marchés) ;

b. La capacité financiére (produire une attestation de solvabilité délivrée par une institution bancaire de
premier ordre agréée par le MINFI d'au moins égale  cinquante millions (50 000 000) francs CFA) ;

c. la preuve de n'avoir pas abandonné de marché et de ne pas figurer dans la liste des entreprises
défaillantes au cours des trois (03) demiéres années (déclaration sur I'honneur, signée du
soumissionnaire).

h.2. propositions techniques
a. caractéristiques techniques conformes & 100% des spécifications précisées dans le descriplif de la
fourniture ;
b. prospectus originaux en couleur du matériel propose ;

b.3. le délai de livraison
Le soumissionnaire produira un chronogramme d'exécution du contrat permettant d'apprécier les délais
impartis au transport du matériel du lieu de vente au lieu de livraison.

b.4. Les preuves d'acceptations des conditions du Marché

Le soumissionnaire remettra les copies, diiment paraphées & chaque page et signées & la demiére page
avec la mention « lu et approuvé », des documents & caractéres administratif et technique régissant le marché,
a savoir .

a. le cahier des clauses administratives particuliéres ;

b. les spécifications techniques.

b.5. La présentation des offres
a, Les différentes parties d'un méme dossier seront séparées par les intercalaires de couleur aussi bien
dans l'original que dans les copies, de maniére a faciliter son examen.
b. Les soumissionnaires utiliseront exclusivement les piéces et modéles prévus dans le dossier de
consultation, sous réserve des dispositions de I'Article 19.2 du RGAO concemant les autres formes
possibles de caution de soumission.

Enveloppe C ; Offre financiére

Elle regroupe tous les éléments permettant de justifier le colt des prestations, & savoir :
¢.1. la soumission proprement dite : en original rédigé selon le modéle joint, fimbré au tarif en vigueur,
signée et datée ; L

¢.2. le bordereau des prix unitaires etfou forfaitaires : diment rempli ; . BN
c.3. le détail quantitatif et estimatif : diment rempli;



c.4. le sous-détail des prix unitaires et/ou la décomposition des prix forfaitaires.

ARTICLE 6 : PRIX ET MONNAIE DE L’OFFRE

Le prix libellé en francs CFA comprend le prix des foumnitures, les taxes, le transpor, la manutention et
toute autre sujétion.

Les prix du marché sont fermes ef non révisables.

La monnaie de ['offre est le franc CFFA.

ARTICLE 7 : PREPARATION ET DEPOT DES OFFRES
Chaque soumissionnaire produira une caution de soumission remboursable d’un montant égala:
- Pourlelot 1: un million deux cent soixante deux milles (1 262 000) francs CFA ;
- Pourlelot2 e 3: deux cent soixante douze mille (262 000) francs CFA

délivrée et acquittée & la main par un élablissement bancaire de 1er ordre ou compagnie d'assurance
agréé par le Ministére en charge des finances.

Cette caution fera partie intégrante de son offre. Elle se présentera sous forme de garantie bancaire
émise par une banque de 1er ordre ou compagnie d'assurance agréée par le MINFI et valable pendant trente
(30) jours & compter de la date limite de dépdt des offres.

La caution de soumission des prestataires non retenus sera automatiquement libérée ou leur sera
restituée au plus tard vingt (20) jours aprés la publication des résultals de I'appe! d'offres par le Maitre d'Ouvrage
a leur demande.

La caution de soumission du candidat déclaré adjudicataire du Marché sera libérée par depot du
cautionnement définitif prévu & I'article 11 du Cahier de Clauses Administrafives Particuliéres (piece N° 9).

ARTICLE 8 : PERIODE DE VALIDITE DES OFFRES
La période de validit des offres est de quatre-vingt-dix (90) jours & partir de la date limite de depot des
offres.

ARTICLE 9 : NOMBRE DE COPIES DE L'OFFRE
Les offres, rédigée en frangais ou en anglais seront préparées en sept (07) exemplaires dont Poriginal
et six (06) copies marqués comme tels.

ARTICLE 10 : ADRESSE DE L'AUTORITE CONTRACTANTE

Les offres devront parvenir au Service des Marchés Publics du MINEPIA, sis & Mvog-Betsi/Yaounde,
téléphone : 222 224 541, au plus tard le a 13 heures.

Seuls seront pris en considération les plis recus dans les délais impartis par lavis d’appel d'offres et
présentés conformément aux dispositions du présent reglement particulier d'appel d'offres. Les envois en
express devront parvenir avant ia date et I'heure limites fixées pour la remise des offres, quelles que soient la
date et I'heure de dépdt du dossier auprés de la société de service spécialisée dans les ENvois express.

ARTICLE 11 : OUVERTURE DES PLIS

L'ouverture des piéces administratives, techniques et financiéres aura lieu le a4
heures, par la Commission Ministérielle de Passation des Marchés, dans la salle de réunions de ladite
Commission, sise a Mvog-Betsi/Yaoundé.

Seuls les soumissionnaires peuvent assister a cette séance d'ouverture ou s'y faire représenter par une
personne de leur choix diment mandaté.

ARTICLE 12 : CONVERSION EN UNE SEULE MONNAIE
Monnaie retenue pour la conversion en une seule monnaie : le franc CFA.
Source du taux de change : la Banque des Etats de I'Afrique Centrale (BEAC).
Date du taux de change :

ARTICLE 13 : ATTRIBUTION DU MARCHE
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La Commission de Passation des Marchés proposera a 'Autorité Contractante d'attribuer le Marché au
soumissionnaire dont les offres administratives et techniques seront conformes pour 'essentiel aux prescriptions
du dossier de demande de cotation, et présentant I'offre financiére évaluée la moins-disante.

Cependant, la Commission de Passation des Marchés peut juger qu'une offre est anormalement basse.
Dans ce cas, elle doit préalablement inviter le soumissionnaire a présenter les justificatifs par écrit comme le
prévoit la réglementation et I'avis de FARMP doit étre systématiquement requis par le Maitre d'Ouvrage au cas
ol les justificatifs fournis par le soumissionnaire sont juges inacceptables.

L'Autorité Contractante se réserve le droit d'annuler la procédure d'appel d'offres et de rejeter toutes les
offres & tout moment avant l'ouverture des plis, sans encourir la responsabilité a I'égard du ou des
soumissionnaires affectés par la décision, ni obligation de les informer des raisons de sa décision. Dans ce cas,
les soumissionnaires sont invités & retirer leurs offres dans un délai de quinze (15) jours & compter de Ia date
d"attribution du Marché. Passé ce délai, les offres seront détruites.
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CHAPITRE | : GENERALITES.
Article  1er: Objet du Marché

1.1.0Objet du Marché
La présente Marché a pour objet I'acquisition des pirogues de péche en appui aux communautés des
pécheurs.

1.2.Consistance des prestations.
Les prestations de la présente Marché consiste en |'acquisition des pirogues de péche en appui aux
communautés des pécheurs par le Ministére de I'Elevage, des Péches et des Industries Animales ainsi qu'il suit :

Lot 1 : Acquisition des pirogues pour les zones de péche de Londji et Mboa Manga dans la région
du Sud ainsi qu'il suit :

- Quarante-cing {45) pirogues de péche de 10 m ;

- Quatre-vingt-dix (90) Pagaies.

Lot 2 : Acquisition des pirogues pour Ia zone de péche de Lom Pangar dans la région de I'Est ainsi
qu’il suit :

- Cinquante (50) pirogues de péche de 06 m ;

- Cent (100) Pagaies.

Lot 3 : Acquisition des pirogues pour la zone de péche de Lagdo dans [a région du Nord ainsi qu’il
suit :

- Cinguante (50) pirogues de péche de 06 m

- Cent (100) Pagaies.

Article 2 : Procédure de Passation du Marché

le présent Marché est passé  aprés  [appel  d'offres  national  ouvert
n® /AONO/MINEPIA/CIPM/2023 du relatif & lacquisition des pirogues de péche en
appui aux communautés des pécheurs.

Article 3 : Définitions, attributions et nantissements

3.1 Définitions et attributions
- L'Autorité Contractante est le Ministre de I'Elevage, des Péches et des Industries Animales.
- L'Autorité en charge du contrdle de l'effectivité de la réalisation des marchés de la fourniture est: Le
Ministre en charge des Marchés Publics.

- Le Maitre d'Ouvrage est le Ministre de FElevage, des Péches et des Industries Animales ;

- Le Chefde Service du marché est le Directeur des Péches, de I'Aquaculture et des Industries Halieutiques
du MINEPIA ;

- L'Ingénieur de la Marché le Sous-Directeur de la Péche Industrielle et Artisanale du MINEPIA, ci-apres
désigne I'Ingenieur ;

- Le fournisseur est :

3.2 Nantissement
Le présent Marché peut &tre donné en nantissement, sous réserve de toute forme de cession de créance.
Dans ce cas : o
- Tautorité chargée de I'ordonnancement des paiements est : e Ministre de 'Elevage, des Péches et des
Industries Animales ;
- l'autorité chargée de la liquidation des dépenses estle Ministre de I'Elevage, des Péches et des Industries
Animales ;
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- le responsable chargé du paiement est le Payeur Spécialisé MINADER-MINEPIA ;
- le responsable compétent pour fournir les renseignements au titre de I'exécution de la présente Marché
est l'ingénieur.

3.3 Attributions de la mission de contrdle
Non applicable

Article 4 : Langue, loi et réglementation applicables
4.1.La langue utilisée est le frangais ou 'anglais.

4.2.Le Co-contractant s'engage & observer les lois, réglements, ordonnances en vigueur en République du
Cameroun, et ce aussi bien dans sa propre organisation que dans la réalisation de la Marche.
Si, ces réglements, lois ef dispositions administratives et fiscales en vigueur & la dale de signature de a
présente Marché venaient & étre modifiés aprés [a signature de la Marché, les colis éventuels qui en
découleraient directement seraient pris en compte sans gain ni perte pour chaque partie.

Article 5 : Normes

5.1 Les fournitures livrées en exécution du présent Marché seront conformes aux normes fixées dans les
Speécifications Techniques et quand aucune norme applicable n'est mentionnée, la norme faisant autorité en la
matiére et applicable au Cameroun sera la norme la plus récemment approuvée par Fautorité compétente.

5.2. Le fournisseur éfudiera, exécutera et garantira les fournitures et prestations de la présente Marché en
prenant en considération la meilleure pratique de réalisation au Cameroun pour des opérations de technologie
similaire.

Article 6 : Piéces constitutives de Ia Marché

Les piéces contractuelles constitutives de la présente Marché sont par ordre de priorité :

- Lalettre de soumission ou 'acte d’engagement ;

- La soumission du fournisseur et ses annexes dans toutes les dispositions non contraires au cahier des
clauses administratives particuliéres et au cahier des clauses techniques particuliéres ci-dessous viseés ;

- le présent cahier des clauses administratives particuliéres ;

- les spécifications techniques (ST) et/fou le CCTP ;

- Les éléments propres & la détermination du montant de la Marché, tels que, par ordre de priorité : les
bordereaux des prix unitaires, I'état des prix forfaitaires, le détail ou le devis estimatif, la décomposition des prix
forfaitaires et/ou le sous-détail des prix unitaires ;

- Le cahier des clauses administratives générales applicables aux marchés publics de fournitures mis en
vigueur par arrété n® 033/CAB/PM du 13 février 2007.

Article 7 : Textes généraux applicables

Le présent marché est soumis aux textes généraux ci-aprés :
1. la Constitution de la République du Cameroun ;
. laloin®2018/012 du 11 juillet 2018 portant régime financier de I'Efat ;
3. laloin® 2022/020 du 27 décembre 2022 portant Loi de Finances de la République du Cameroun pour
I'Exercice 2023 ;
4. le décret n® 2001/048 du 23 février 2001 portant création, organisation et fonctionnement de I'Agence
de Régulation des marchés publics modifié et complété par le décret n® 2012/076/du 8 mars 2012 ;
5. le décret n°2011/408 du 09 décembre 2011 portant organisation du Gouvernement ;
le décret n® 2011/410 du 09 décembre 2011 portant formation du Gouvernement ;
7. le décret n°2019/002 du 04 janvier 2019 portant reaménagement du Gouvernement ;

=
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8. le décret n® 2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des marchés Publics ;

9. Parrété n°093/CAB/PM du 05 novembre 2002 fixant les montants de la caution de soumission et des
frais d'achat des dossiers d'appel d'offres ;

10. Tarrété n°033/CAB/PM du 13 février 2007 meftant en vigueur les cahiers de clauses administratives
générales applicables aux marchés publics ;

11. I'arrété n°038/CAB/PM du 15 mai 2014 mettant en vigueur les dossiers types d'appel d'offres pour la
passation des marchés ;

12. la circulaire 001/CAB/PR/ du 19 juin 2012 relative  la passation et au contrdle de I'exécution des
marchés publics ;

13. Ia circulaire n°00006/C/MINFI du 30 décembre 2022 portant instructions relatives & 'Exécution des Lois
de Finances, au Suivi et au Controle de 'Exécution du Budget de I'Etat, et des autres Entités Publics,
pour I'Exercice 2023 ;

14. la circulaire n® 0001/PRMINMAP/CAB du 25 avril 2022 relative a l'application du code des Marchés
publics ;

15. le ou les cahier (s) des clauses techniques générales et normes applicables aux fournitures faisant

" Tobjet du marché ;

16. les textes légaux régissant les corps de métier ;

17. d'autres textes spécifiques au domaine concerné par le marché.

Article 8 : Communication
8.1 Toutes les notifications et communications écrites dans le cadre de la présente Marché devront étre
faites aux adresses ci-apreés :
a- Dans le cas ol le Maitre d'Ouvrage en est le destinataire, les correspondances seront adressées
a Monsieur le Ministre de 'Elevage, des Péches et des Industries Animales.
b- Dans le cas ol le Cocontractant est le destinataire, les correspondances seront adressées a

8.2 Le fournisseur adressera toute notification écrite ou correspondance au Maitre d'Ouvrage avec copie
adressée dans les mémes délais, au Chef de Service et & I'lngénieur de la Marché.

Article 9 : Ordres de service

9.1 L'ordre de service de commencer les prestations est signé et nofifié au Cocontractant par le Maitre
d'Ouvrage avec copie au Chef de Service du marché, & 'lngénieur et & I'Organisme Payeur.

9.2 Sur proposition du chef de service du marché, les ordres de service ayant une incidence sur ['objectif,
le montant ou le délai d'exécution de la Marché seront signés et nofifiés par le Maitre d’Ouvrage au Cocontractant
avec copie 4 I'Autorité Contractante, au Chef de service du marche, & fingénieur du marché et & 'Organisme
Payeur. Le visa préalable de 'Organisme Payeur sera évenluellement requis avant la signature de ceux ayant
une incidence sur le montant.

9.3 Les ordres de service a caractére technique liés au déroulement normal des prestations seront
directement signés par le chef de service du marché et notifiés au Cocontractant par lingénieur avec copie a
I'Autorité Contractante.

9.4 Les ordres de service valant mise en demeure seront signés par le Maitre d’'Ouvrage et nofifies au
Cocontractant par le Chef de service du marché, avec copie & I'Autorité Confractante, a I'Ingénieur et au Maitre
d’ceuvre.

9.5 Les ordres de service de suspension et de reprise des prestations pour cause d'intempéries ou autre
cas de force majeure, seront signés par le Chef de Service du marché sur proposition de ['ngénieur et notifiés
au Cocontractant par I'lngénieur.

9.6 S'agissant des ordres de service signés par I'Auiorité Contractante et notifies par le Maitre d'Ouvrage,
la notification doit étre faite dans un délai maximum de 30 jours & compter de la date de transmission par I'Autorité
Contractante au Maitre d’Ouvrage. Passé ce délai, I'Autorité Contractante constate la carence du Maitre
d'Ouvrage, se substifue a lui et procéde 2 ladite notification.
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Article 10 : Marché a tranches conditionnelles
Non applicable.

Article 11 : Matériel et personnel du cocontractant

11.1. Toute modification méme particlle apportée aux propositions de I'offre technique n'interviendra
qu'aprés agrément écrit du Chef de service du marché. En cas de modification, le Co-coniractant les fera
remplacer par un personnel de compétence {qualifications et expérience) au moins égale ou par un matériel de
performance similaire et en bon état de marche.

11.2. En tout é&tat de cause, les listes du matériel et personne! d’encadrement & mettre en place seront
soumises 4 I'agrément de I'Ingénieur, dans les quinze (15) jours qui suivent la nofification de I'ordre de service
de commencer les fournitures. L'ingénieur disposera de huit (8) jours pour notifier par écrit son avis avec copie
au Chef de service du marché. Passé ce délai, les listes seront considérées comme approuvées.

11.3. Toute modification unilatérale apportée aux propositions en matériel et en personnel d'encadrement
de I'offre technique, avant et pendant les fournitures constitue un motif de résiliation du marché tel que visé a
I'article 74 du Code des marchés Publics.

11.4. Le fournisseur utilisera le matériel approprié dans le projet d'exécution pour la bonne exécution des
prestations selon les régles de I'art. Toute modification apportée sera notifiée a ['Autorité Contractante.

CHAPITRE Il : CLAUSES FINANCIERES

Article 12 : Garanties et cautions

12.1 Cautionnement définitif

Le cautionnement définitif est fixé & deux pour cent (2%) du montant T.T.C du Marche.

Il est constitué et transmis au chef du service du marché dans un délai maximum de vingt (20} jours & compter
de la date de notification de la Marché.

Le cautionnement sera resfitué, ou la garantie libérée, dans un délai d'un mois suivant la date de
réception provisoire des prestations, 4 la suite d'une main levée déliviée par le Maitre d’Ouvrage aprés demande
du fournisseur.

12.2 Cautionnement de garantie
La retenue de garantie est fixée a dix pour cent (10 %) du montant T.T.C du Marché. La restitution de la
retenue de garantie ou du cautionnement sera effectuée dans un délai d'un mois aprés la réception definitive
sur mainlevée délivrée par le Maitre d’'Ouvrage aprés demande du fournisseur.

12.3 Cautionnement d’avance de démarrage
Dans le cadre de I'exécution du présent Marché, il n'est prévu aucune avance de démarrage.

Article 13 : Montant du Mérché.

Le montant du présent Marché, tel qu'il ressort du devis estimatif ci-joint, est de ( ) francs
CFA Toutes Taxes Comprises (TTC) ; soit :
- Montant HTVA : ( ) francs CFA ;
-Montantde la TVA : ( ) francs CFA.
-AILR ( ) francs CFA
- Net a Mandater : ( ) francs CFA
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Article 14 : Lieu et mode de paiement.
Le Maltre d'Ouvrage se libérera des sommes dues par virement dans le compte n°
, ouvert au nom du fournisseur a la banque

Article 15 : Variation des prix.
15.1. Les prix de la présente Marché sont fermes et non révisables.
15.2. Modalités d'actualisation des prix
L'actualisation des prix s'effectue conformément a la reglementahon en vigueur.

Article 16 : Avances
Non applicable.

Article 17 : Paiements
Les paiements seront émis sur la base des factures ou décomptes établis et présentés par le Cocontractant
et revétus du visa préalable du MINMAP le cas échéant.
Le Cocontractant sera rémunéré dans un délai maximum de quatre-vingt-dix (90) jours a compter de la date
de réception par le Maitre d’Ouvrage du dossier de paiement comprenant les documents ci-apres :
1-  une facture en sept (07) exemplaires dont un original timbré ;
2-  frois {03) exemplaires du procés-verbal de réception dont un original et deux copies ;
3-  trois (03) exemplaires de la Marché enregistré ;
4-  un dossier administratif et fiscal complet composé des piéces suivantes .
« une photocopie légalisée de Ia patente de I'exercice en cours ;
« une photocopie légalisée du registre de commerce ;
» une photocopie légalisée de la carte de contribuable ;
» une attestation de non faillite ;
» une attestation de domiciliation bancaire ;
 une attestation pour soumission en cours de validité (APS) ;
« [original de la quittance d'enregistrement de la Marche.

Article 18 : Intéréts moratoires
Les intéréts moratoires éventuels sont payés par état des sommes dues conformément & ['article 167
du décret n® 2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics.

Article 19 ; Pénalités de retard
19.1 Le montant des pénalités de retard est fixé comme suit :
a. Un deux milliéme (1/2000ém) du montant T.T.C de la Marché de base par jour calendaire de
retard du premier au trentiéme jour au-dela du délai contractuel fixé par le marché ;
b. Un milliéme (1/1000¢me) du montant T.T.C de la Marché de base par jour calendaire de retard au-
dela du trentiéme jour.
19.2 Le montant cumulé des pénalités de retard est limité a dix pour cent (10 %) du montant T.T.C
de la Marche de base.

Article 20 : Régime fiscal et douanier
La fiscalité applicable au présent marché comporte notamment
- les impdts et laxes relatifs aux bénéfices industriels et commerciaux, y compris I'AIR qui constitue un
précompte sur limpdt des sociétés ;
- les droits d'enregistrement calculés conformément aux stipulations du code des impdts ;
- les droits et taxes attachés & la réalisation des fournitures prévues par le marché
* des droits et taxes d'entrée sur le territoire camerounais (droits de douanes, TVA, laxe
informatique) - )
*  des droits et taxes communatx ’ SN
* et tous autres impdts et taxes spécifiques du domaine en vigueur en Repubhque du Cameroun
lors de sa signature.



Ces éléments doivent étre intégrés dans les charges que lentreprise impute sur ses colts d'intervention et
constituer l'un des éléments des sous-détails des prix hors taxes. Le prix TTC s’entend TVA incluse.

Article 21 : Timbres et enregistrement du Marché.
Sept {07) exemplaires originaux de [a Marché seront timbrés et enregistrés par les soins et au frais du Co-
Contractant, conformément & la réglementation en vigueur.

CHAPITRE lll : EXECUTION DES PRESTATIONS

Article 22 : Brevet.
Le fournisseur garantira le Maitre d"Ouvrage contre toute réclamation des tiers fouchant  la contrefagon
ou 4 l'exploitation non autorisée d'un brevet, d’une marque ou de droit de création industrielle résultant de I'emploi
des fournitures ou de leurs composants.

Article 23 : Délai et lieu de livraison

23.1 Le délai maximum prévu par le Maitre d’Ouvrage pour la livraison des fournitures, objet du présent appel
d’offres est de soixante (60) jours & partir de la date de nofification de f'ordre de service de commencer les
prestations.

23.2 Le matériel, objet de la présente consultation, seront livrés au CECOPAK (Centre Communautaire de
Péche Artisanale de Kribi).

Article 24 : Roles et responsabilites du Co-Contractant

Le fournisseur a pour mission d'assurer la fournifure des biens tels que décrits dans les Spécifications
techniques, sous le contrdle du Maitre d'CEuvre ou I'Ingénieur et ce conformément & [a présente Marché et aux
regles et normes en vigueur.

Article 25 : Transport et assurances

25.1. Emballage pour le transport

Le fournisseur doit prendre toutes les dispositions nécessaires pour que les fournitures proposées soient
protégées par un emballage soigné et approprié au transport maritime, aérien, ferroviaire ou routier. Le
Co-contractant doit faire toute diligence pour réparer tous les dégats éventuellement occasionnes pendant le
transport jusquau lieu de livraison.

25.2. Assurance

Les risques de toute nature pendant le transport jusqu'au lieu de livraison doivent étre couverts par une
assurance prise par le Co-contractant.

Article 26 : Essais et services connexes
- Popération de mise en ceuvre ;

" D'une maniére générale, les fournitures seront approvisionnées et mises en ordre de marche au lieu de
livraison. Cet approvisionnement est entigrement & la charge et sous I'entiére responsabilité du fournisseur.
Seront donc prévus dans 'exécution des fournitures, outre la livraison sur site :

a) les essais et la mise en service des fournitures ; ils seront constatés par un procés-verbal dresse
contradictoirement entre les parlies ;

b) la remise en l'état de tous biens éventuellement détérioré par les opérations de mise en place du
matériel, objet de la fourniture ,

c) la mise a disposition sur place d'un technicien capable de donner aux utilisateurs et aux personnes
de maintenance, au moment de la prise de possession de [a fourniture, les expilcations necessaires
a son bon fonctionnement et & son entretien ; -

d) les accessoires prévus en diversité et en nombre suffisant pour que les eqmpemenis pu1sseni
remplir leur fonction dans les diverses configurations rencontreées au cours de Ieur usage
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CHAPITRE IV : DE LA RECEPTION

Article 27 : Documents & fournir avant la réception technique

Le fournisseur devra dans un délat de dix (10) jours au moins avant la réception provisoire transmettre au
Maitre d'Ouvrage les documents suivants :
- une copie de la facture du fournisseur décrivant les fournitures indiquant leurs quantités, leur prix et le
montant total
- la notification de la livraison ;

Article 28: Réception provisoire

Avant la réception provisoire, le fournisseur demande par ecrit au Maitre d'Ouvrage avec copie a 'ingénieur, a
lorganisme payeur, lorganisation d'une visite fechnique preafable a la réception.

28.1. Epreuves comprises dans les opérations préalables 4 la réception
Avant la réception provisoire, le fournisseur demande par écrit au Chef de service avec copie &
l'ingénieur, I'organisation d'une visite technique préalable & la réception.
Celte visite comporte entre autres opérations :
- la vérification qualitative et quantitative des fournitures a livrer ;
- les épreuves éventuellement prévues par les spécifications techniques ;
- la constatation éventuelle de linexécution des fournitures prévues au contrat ;
- lavérification de tous les documents exigés lors de la réception provisoire ;

Si toutes les conditions ci-dessus sont remplies, le fournisseur peut proposer une date pour la réception
provisoire.

La réception technique fait lobjet d'un procés-verbal dressé sur le champ et portant proposition
d'acceptation, de mise & réparer, & bonifier ou de rejet, qui est transmis a la commission pour décision. Ce
procés-verbal est signé par le Maitre d'Ouvrage ou son représentant, IIngénieur, le représentant de la structure
bénéficiaire et contresigné par le fournisseur.

28.2. La Commission de réception sera composée des membres suivants :

1. Le Maitre d’Ouvrage ou son représentant Président ;

2. L'Ingénieur du marché Rapporteur ;
3. Le Chef de Service du marché Membre ;

4. Un représentant du MINMAP Observateur ;
5. Un représentant du Service des Marchés Publics du MINEPIA -~ Membre ;

6. Un représentant de la structure bénéficiaire Membre ;

7. Le comptable-matiéres auprés du cabinet du MINEPIA —---mmm-—- Membre ;

8. Le Cocontractant ou son Représentant Membre.

Les membres de la commission de réception sont convoqués au moins dix jours avant la date de réception.
Le fournisseur est convoqué 3 la réception par courrier au moins dix (10) jours avant la date de la réception. Il est
tenu d'y assister (ou de s'y faire représenter). Son absence équivaut a I'acceptation sans réserve des conclusions

de la commission de réception.
_La Commission examine le procés-verbal des opérations préalables ala réception et procede & la réception
provisoire des fournitures s'il y a lieu.

La réception provisoire fera l'objet du procés-verbal de réception provisoire signé sur le champ par tous
les membres de la commission.
Le procés-verbal de réception provisoire précise ou fixe la date d'achévement des travaux.



28.3. |l n'est pas prévu de réception partielle dans le cadre de ce contrat.

28.4. Le délai de garantie court & compter de la date de la réception.

Article 29 : Documents a fournir aprés réception provisoire
Le foumnisseur fournira & la réception provisoire les documents indiqués a l'article 32 du présent CCAP et
notamment manuel d'entretien et d'utilisation.

Article 30 : Délai de garantie

30.1. La durée de garantie est de deux (02) mois & compter de [a date de réception provisoire des fournitures.

30.2. Pendant la période de garantie, le Co-contractant est tenu de maintenir & ses frais les fournitures en
état de fonctionnement, c'est-a-dire assurer dans les dix (10} jours de la notification de [a panne par
I Administration et sur le lieu d’emploi, la remise en état du matériel pour toutes les pannes consécutives ou non,
a des vices de construction ou & des défauts de fabrication. [l reste entendu que le Co-Contractant supportera
les frais de réparation résultant d'un vice de construction ou d'un défaut de fabrication.

Si pour une raison quelconque, le Co-Contractant ne pouvait entreprendre sur place la réparation, les frais
de transport des matériels etiou accessoires de leur lieu d'utilisation a Iatelier de réparation sont entierement a
sa charge.

Dans le cas ol le Co-Contractant, aprés nofification écrite, n'assurerait pas avec la diligence souhaitée la
remise en état du matériel défectueux, I'Administration se réserve le droit d'y procéder aux frais du Co-
Contractant.

Si malgré ces interventions, les matériels continuaient & ne pas fonctionner normalement, le Co-Contractant
défaillant est tenu de les remplacer & ses frais. La durée de garantie sera

- prolongée d'autant pour la durée de Iimmobifisation des matériels si cette demiere excede les dix (10)
jours de la notification de la défaillance ;

- renouvelée intégralement dans le cas de remplacement des matériels.

Le Maitre d'Ouvrage se réserve le droit de facturer au Co-Contractant les frais correspondants au manque a
gagner résultant de l'arrét des matériels pendant la période de garantie.

La retenue de garantie est fixée & 10% du montant T.7.C du Marché.

La restitution de la retenue de garantie sera effectuée dans un délai de trente (30) jours aprés ia réception
définitive par la main levée délivrée par le Maitre d'Ouvrage sur demande du Co-Contractant.

Article 31 : Réception définitive

31.1. La réception définitive s'effectuera dans un délai maximal de trente (30) jours & compter de I'expiration
du délai de garantie.

31.2. La procédure de réception est la méme que celle de [a réception provisoire.

31.3.La réception définitive marque la fin du marché. La signature contradictoire du décompte général et
définitif par le Maitre d"Ouvrage et le Co-contractant clét définitivement le marché sauf en ce qui conceme la
retenue de garantie et éventuellement les interéts moratoires.

CHAPITRE V : DISPOSITIONS DIVERSES

Article 32 : Résiliation du Marché

Le marché peut étre résilié comme prévu a la section [, sous-section |, Paragraphe 2 du décret n® 2018/365
du 20 juin 2018 portant Code des marchés publics et également dans les conditions stipulées aux articles 57,
58 et 59 du CCAG, notamment dans 'un des cas de :



- retard de plus de 15 jours calendaires dans ['exécution d'un ordre de service ,

- retard dans les fournitures entrainant des pénalités au-dela de 10 % du montant des fournitures ;
- refus de la reprise des fournitures mal executées ;

- défaillance du fournisseur ;

- non-paiement persistant des prestations.

Article 33 : Cas de force majeure

33.1 Le Co-Contractant nofifiera dans les plus brefs délais par écrit au Maitre d'Ouvrage I'existence de la
force majeure et ses motifs. S'il regoit les instructions contraires du Maitre d'Ouvrage, le Co-Contractant
continuera & exercer les obligations qui sont les siennes dans le cadre de fa présente Marché et s'efforcera de
trouver tout moyen raisonnable pour exécuter les obligations entravées par la force majeure.

33.2 Aux fins de la présente clause, le terme "force majeure” désigne un événement échappant au
controle du Co-Contractant et qui n'est pas attribuable a sa faute ou & sa négligence et qui est imprévisible,
irréductible, insurmontable et ingvitable.

33.3 En cas de force majeure, le Co-Contractant ne verra sa responsabilité dégagée que s'il a avetti le
Matre d’Ouvrage de son intention d'évoquer cette force majeure el ce, avant la fin du dixiéme (10¢m) jour qui a
succédé & 'evénement. En tout état de cause, il appartient au Maitre d'Ouvrage d'apprécier les circonstances.

Article 34 : Différends et litiges

Les différends ou litiges nés de I'exécution de la présente Marché peuvent faire 'objet d'un réglement a
Iamiable. En cas de désaccord persistant, il sera définitivement soumis devant le fribunal administratif
camerounais territorialement compétent.

Article 35 : Edition et diffusion du présent Marché
Quinze (15) exemplaires du présent Marché seront edités et diffusés par les soins du Maitre d'Cuvrage
et fournis au prestataire.

Article 36 et dernier : Entrée en vigueur du Marche
Le présent Marché ne deviendra définitif qu'aprés sa signature par le Maiire d'Ouvrage. Elle entrera en
vigueur dés sa notification au fournisseur par ce dernier.
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PIECE N° 5 : DESCRIPTIF DE LA
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Description des équipements et matériels de péche

MATERIEL QUANTITE CARACTERISTIQUES
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PIECE N°6 : BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES




Cadre du bordereau des prix des unitaires
Lot N°...

LIBELLE OU PRIX EN CHIFFRES HTVA PRIX EN CHIFFRES HTVA

PRIXN® 1 DESIGNATION

Pirogues

2 Pagaies

NOm du SOUMISSIONNEINE ....c.vvveerirreecriiirsir e
finsérer le nom du Soumissionnaire]

SIGNAIUIE v finsérer la signature]

DR e s e b s finsérer la date]
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PIECE N°7 : CADRE DU DETAIL ESTIMATIF
ET QUANTITATIF
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Cadre du détail estimatif

Lot N°...
N° Désignation Unité Qte PU PT HTVA
Pirogues nbre
2 | Pagaies nbre
Total HTVA
TVA (19,25%)
AIR (2,2 ou 5,5%)
Total TTC

NOM QU SOUMISSIONNEINE .......vevveieerissseias et sasssssssssessasiessssass e ses et sr b s s b bR £ bbb e
[insérer le nom du Soumissionnaire]
SIGNAIUIE. ... eeeereeereeenecreerrere et oo srs s er s e b b [insérer la signature],
37 (= YOO OO PO STV I finsérer la date]
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PIECE N°8 : PROJET DE MARCHE



REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Faix - Travail - Patrie Peace - Work - Fatherland
MINISTERE DE I’ELEVAGE, DES PECHES MINISTRY OF LIVESTOCK, FISHERIES
ET DES INDUSTRIES ANIMALES AND ANIMAL INDUSTRIES
MARCHE N° IM/MINEPIAI/CIPM/{2023 PASSEE APRES
L’APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT N° [AONO/MINEPIA/CIPMI2023 DU EN

VUE DE L’ACQUISITION DES PIROGUES DE PECHE EN APPUI AUX COMMUNAUTES DES
PECHEURS.

MAITRE D’QUVRAGE : MINISTRE DE L’ELEVAGE, DES PECHES ET DES INDUSTRIES ANIMALES
TITULAIRE: —_—
OBJET : Fourniture des pirogues de péche en appui aux communautés des pécheurs au
Ministére de I'Efevage, des péches et des Industries Animales.
. ]
MONTANT - TOTALH.T.:
TVA (19,25%)
ALR. (2,2 0u5,5%)
NET A MANDATER
TOTALT.T.C.
LIEU DE LIVRAISON : CECOPAK (Centre Communautaire de Péche Artisanale de Kribi).
DELAL DE LIVRAISON : { ) JOURS.
FINANCEMENT : BUDGET D'INVESTISSEMENT DU MINEPIA, EXERCICE 2023.
IMPUTATION : 57 31 057 02 330003 524313 961
SQUSCRITLE LT PPN
SIGNE LE eeeerrarrereeee e s e nnenaneas
NOTIFIE LE e eerre e e raeneenaenas
ENREGISTRELE i
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Entre :

Le Gouvernement de la République du Cameroun, représenté par le Ministre de ['Elevage, des
Péches et des Industries Animales.

Dénommée ci-aprés «LE MAITRE D’OUVRAGE.»

D’une part,

Et

L’Entreprise

B.P. a tél Fax

N°R.C:
N° Contribuable :

Représentée par Monsieur . son Directeur Général, dénommée ci-aprés « le
Coconiractant »

D’autre part

Il est convenu et arrété ce qui suit :




Titre |
Titre Il
Titre [l

Titre IV

SOMMAIRE

Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP)
Cahier des Clauses Techniques Particuliéres (CCTP)
Bordereau des Prix Unitaires (BPU)

Détail ou Devis Estimatif (DE)
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Page __ et derniere du MARCHE N°
APPEL D’OFFRES NATIONAL QUVERT N°

JAONO/MINEPIA/CIPM/2023 DU

IM/MINEPIA/CIPM/2023 PASSEE APRES

EN VUE DE L’ACQUISITION DES PIROGUES DE PECHE EN APPUI AUX COMMUNAUTES DES

PECHEURS.

MAITRE D’OUVRAGE :

TITULAIRE:

OBJET

MONTANT

LIEU DE LIVRAISON

DELAI DE LIVRAISON

MINISTRE DE L’ELEVAGE, DES PECHES ET DES INDUSTRIES ANIMALES

fourniture des pirogues de péche en appui aux communautés des pécheurs.

TOTALH.T. :
TVA (19,25%)
A.LR. (2,2 ou 5,5%)
NET A MANDATER
TOTALT.T.C.

- pourle lot 1 au CECOPAK & Kribi ;
- pour le lot 2 au Poste de Controle des Péches de Wami ;

- pourle lot 3 au Centre de péche de Lagdo.
(___)JOURS.

e

Lu et accepté par le fournisseur

Yaoundeé, e ...mmmw

Signé par I’Autorité contractante,

Yaounde, le
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ANNEXE 1: MODELE DE DECLARATION D’INTENTION DE
SOUMISSIONNER

Je soussigne,
Nationalité :
Domicile :
Fonction :

En veriu de mes pouvoirs de [indiquer la qualité du signataire], aprés avoir pris connaissance du dossier de

consultation National n® findiquer la nature de fa prestation].

Déclare par la présente, l'intention de soumissionner pour cette consultation.

Fait a le

Signature, nom et cachet du soumissionnaire
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ANNEXE 2 : MODELE DE SOUMISSION

Je, soussigné [indiquer le nom et la qualité du signataire]
représentant la société, 'entreprise ou le groupement®............ .. dont le siége social est a
eenmmmens. NSCE AU registre du commerce de ... SOUS l& N°

Aprés avoir pris connaissance de toutes les piéces figurant ou mentionnées au Dossier d'Appel d'Offres
y compris les additifs N°

- Me soumets et m'engage a livrer les foumitures conformément au Dossier d'Appel d'Offres,
moyennant les prix que [ai établi moi-méme sur la base des bordereaux de prix et quantités,

lesquels prix font ressortir le montant de l'offre 4 fen chiffres et en lettres] francs
CFAHors TVA, eta .. francs CFA Toutes Taxes Comprises. fen chiffres et en leftres]
- Mengage a livrer les fournitures dans un délai de jours.
- M'engage en outre & maintenir mon offre dans le délai __ & compter de la date limite de remise des
offres.

Les rabais offerts et les modafités d'application desdits rabais sont les suivants :

L'Administration se libérera des sommes dues par elle au titre du présent marché en faisant donner crédit au
compte n° ... ouvert au nom de auprés de la banque .
Agence de

Avant signature du marché, la présente soumission acceptée par vous, vaudra engagement enfre nous.

Fait & e

Signature de

en qualité de ddment autorisé a signer les soumissions pour

et au nom de®




ANNEXE 3 : MODELE DE CAUTION DE SOUMISSION

Adressée & Monsieur le Ministre de Elevage, des Péches et des Industries Animales« le Maitre
d'Ouvrage »

Attendu que le Co-contractant , ci-dessous désignée «le
soumissionnaire » a soumis son offre en date du pour [a fourniture des au
Ministére de 'Elevage, des Péches et des Industries Animales ci-dessous désignée « |'offre » et pour iaquelle
il doit joindre un cautionnement provisoire équivalant a findiquer le montant] Francs CFA,

Nous [nom ef adresse de la banque], représentée par
. [noms des signataires], ci-dessous désignée «la banque » déclarons
garantir le paiement au Maitre d'Ouvrage de la somme maximale de [indiguer le montant] Francs CFA, que la
banque s'engage a régler intégralement au Maitre d'Ouvrage, s'obligeant elle-méme, ses successeurs et
assignataires.

Les conditions de cette obligation sont les suivantes :

Si le  soumissionnaire retire l'offre pendant la période de validité spécifiée par lui sur l'acte de
soumission ;

ou

Si le soumissionnaire, s'étant vu nofifier I'attribution du marché par le Maitre d'Ouvrage pendant la
période de validité :

v" manque a signer ou refuse de signer le marché, alors qu'il est requis de le faire ;
v" manque & fournir ou refuse de fournir le cautionnement définitif du marché (cautionnement
définitif), comme prévu dans celui-ci.

Nous nous engageons a payer au Maitre d'Ouvrage un montant allant jusqu’au maximum de la somme
stipulée ci-dessus, dés réception de sa premiére demande écrite, sans que le Maitre d’'Ouvrage soit tenu de
justifier sa demande, etant entendu toutefois que dans sa demande le Maitre d'Ouvrage notera que le montant
qu'il réclame lui est da parce que I'une ou 'autre des conditions ci-dessus, ou toutes les deux, sont remplies, et
qu'll specifiera quelle(s) condition(s) a (ont) joué.

La présente caution entre en vigueur dés sa signature et dés la date limite fixée par le Maitre d’Ouvrage
pour la remise des offres. Elle demeurera valable jusqu'au trentiéme jour inclus suivant la fin du délai de validité
des offres. Toute demande du Maitre d'Ouvrage tendant a la faire jouer devra parvenir & la banque, par lettre
recommandée avec accusé de réception, avant la fin de cette période de validité.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les
tribunaux du Cameroun seront seuls compétents pour statuer sur touf ce qui concerne le présent engagement
et ses suites.

Signé et authentifié par la banque & fe

[Signature de la banque]

G.* 60



ANNEXE 4 : MODELE DE CAUTIONNEMENT DEFINITIF

Banque :

Référence de la Caution : N°

Adressée au Ministre de I’Elevage, des Péches et des Industries Animales, Cameroun, ci-dessous
désigné « le Maitre d'Cuvrage »

Attendu que [nom et adresse du co-contractant], ci-dessous désigné « le
co-confractant », s'est engagé, en exécution du marché désigné « le marché », & réaliser la fourniture des
au Ministere de I'Elevage, des Péches et des Industries Animales a Yaounde.

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que le Co-contractant remettra au Maitre d'Ouvrage un
cautionnement définitif, d’'un montant égal & [indiquer fe pourcentage compris entre (2 et 5 %)] du montant de la
tranche du marché correspondante, comme garantie de [l'exécution de ses obligations de bonne fin
conformément aux conditions du marché,

Attendu que nous avons convenu de donner au Co-contractant ce cautionnement,

Nous, [nom et adresse de bangue],
représentée par [noms des signataires], ci-
dessous désignée « la banque », nous engageons a payer au Maitre d’Quvrage, dans un délai maximum de
huit (08) semaines, sur simple demande écrite de celui-ci déctarant que le Co-contractant n’a pas satisfait a ses
engagements contractuels au titre du marché, sans pouvoir différer le paiement ni soulever de contestation pour
quelgue motif que ce soit, toute somme jusqu’a concurrence de la somme de
[en chiffres et en lettres].

Nous convenons qu’aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous
libérera d'une obligation quelconque nous incombant en vertu du présent cautionnement définitif et nous
dérogeons par la présente a la nofification de toute modification, additif ou changement.

Le present cautionnement définitif entre en vigueur dés sa signature et dés notification au Co-
contractant, par le Maitre d'Ouvrage, de 'approbation du marché. Elle sera libérée dans un délai de indiquer le
delai] & compter de la date de réception provisoire des travaux.

Apres cette date, la caution deviendra sans objet et devra nous étre sans demande expresse de nofre
part.

Toute demande de paiement formulée par le Maltre d’'Ouvrage au titre de la présente garantie devra
étre faite par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue & la banque pendant la période de validité
du présent engagement.

Le présent cautionnement définitif est soumis pour son interprétation et son exécution au droit
camerounais. Les tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne le
présent engagement et ses suites.

Signé et authentifié par 1a Banque @ ... eeevccormant o cone

[signature de fa banque]
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ANNEXE 5 : MODELE DE CAUTION DE RETENUE DE
GARANTIE

Banque :
Référence de la Caution : N°
Adressée : Ministre de 'Elevage, des Péches et des Industries Animales
[Adresse du Maitre d'Ouvragel

Ci-dessous désigné « le Maitre d’Cuvrage »

Attendu que [nom et adresse du cocontractant], ci-dessous
désigné « le cocontractant », s'est engagé, en exécution du marché, a réaliser la fourniture pour la fourniture
des au Ministére de 'Elevage, des Péches et des [ndustries Animales a Yaoundé

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que la retenue de garantie fixée a fpourcentage inférieur & 10%
a préciser] du montant du marché peut étre remplacée par une caution solidaire,

Attendu que nous avons convenu de donner au cocontractant cette caution, nous,
[nom et adresse de
banque], représentée par [noms des
signataires], et ci-dessous désignée « la banque »,

Dés lors, nous affirmons par les présentes que nous nous portons garants et responsables a I'égard du
Maitre d’Ouvrage, au nom du cocontractant, pour un montant maximum de

[en chiffres et en lettres], correspondant a [pourcentage inférieur a 10% & préciser] du montant du marche(10).

Et nous nous engageons & payer au Maitre d’Ouvrage, dans un délai maximum de huit (08) semaines,
sur simple demande écrite de celui-ci déclarant que le cocontractant n’a pas satisfait a ses engagements
contractuels ou qu'il se trouve débiteur du Maitre d’Ouvrage au titre du marché modifié le cas échéant par ses
avenants, sans pouvoir différer le paiement ni soulever de contestation pour quelque motif que ce soit, toute
(s) somme (s) dans les limites du montant égal & [pourcentage inférieur a 10% a préciser] du montant cumulé
des fravaux figurant dans le décompte définitif, sans que le Maitre d'Ouvrage ait & prouver ou & donner les
raisons ni fe motif de sa demande du montant de la somme indiquée ci-dessus.

Nous convenons quaucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous
libérera d’une obligation quelcongue nous incombant en vertu de la presente garantie et nous dérogeons par la
présente a la nofification de toute modification, additif ou changement.

La présente garantie entre en vigueur dés sa signature. Elle sera libérée dans un délai de trente (30)
jours & compter de la date de réception définitive des travaux, et sur mainlevée délivrée par le Maitre d'Ouvrage.

Toute demande de paiement formulée par le Maitre d'Ouvrage au titre de la présente garantie devra
étre faite par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue a la banque pendant la période de validité
du présent engagement.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droif camerounais. Les
tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne le présent engagement
et ses suites.

Signé et authentifié par la banque & le
[Signature de la banque]
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CRITERES ET GRILLES D’EVALUATION DES OFFRES RELATIVES A L’APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
N° _ {AONO/MINEPIA/CIPM/2023 DU _ EN VUE DE L’ACQUISITION DES PIROGUES
DE PECHE EN APPUI AUX COMMUNAUTES DES PECHEURS EN PROCEDURE D’URGENCE.

La Sous-commission d'Analyse évaluera les offres suivant les critéres et grilles de notation ci-aprés :

COTATION
Q o
N Critéres OUT l NON

a} Critéres éliminatoires

Déclaration d'intention de soumissionner

Accord de groupement, le cas échéant

Pouvoir de signature, le cas échéant

Attestation de non-faillite établie par le Tribunal de Premiére Instance ou tout autre document
établi par l'institution compétente du pays de résidence du soumissionnaire étranger datant de
moins de trois (03) mois précédant la date de remise des offres

Aftestation de domiciliation bancaire du soumissionnaire, délivrée par une banque de premier
ordre agréée par le Ministére chargé des finances du Cameroun, sauf disposition contraires
prévues par la convention de financement

Quittance d'achat du dossier de quatre-vingt-dix milles (90 000) francs CFA

Attestation de non exclusion des marchés publics délivrée par 'Agence de Régulation des Marche
Publics

Attestation déliviée par la Caisse Nationale de Prévoyance Sociale certifiant que le
soumissionnaire a satisfait 4 ses obligations vis-a-vis de ladite caisse datant de moins de trois
mois

Attestation de non redevance délivrée par |'autorité compétente de ladministration fiscale datant
de moins de trois mois, certifiant que le soumissionnaire a effectué les déclarations
reglementalres en matlere d lmpots pour| l exercme en cours

La non satlsfactlon d’un seul des critéres ci- dessus entraine I’ ellmlnatlon de l'offre eva[uee

b} Critéres essentiels

1.| La présentation générale de 'offre (couveriure, reliure, documents séparés avec des
intercalaires de couleur)

2.| L’accés a une ligne de crédits et autres ressources financiéres {produire une aftestation de
solvabilité défivrée par une institution bancaire agréée par le MINFI d’au moins égale a
cinguante millions (50 000 000) de francs CFA)

3.| Les références de PEntreprise (Nombre de marchés publics ou parapublics de livraisons de |-
fourniture similaire et de méme envergure réalisés = 1 (Justifier chaque marché par le contrat/ i
(premiére ef derniére page) ef un proces-verbal de reception attestant la parfaite reahsatron’des
fravaux) '




NO

Critéres

COTATION

oul NON

La proposition technique {Produire une proposition conforme aux descriptions du DAO a
100% des autres caractéristiques techniques, exception faite des caractéristiques techniques
majeures)

Prospectus en couleur, (Produire des prospectus conformes aux spécifications techniques du
DAQ assortie de fiches technigues du fabricant)

le chronogramme et le délai de livraison {Produire un chronogramme d'exécufion du confrat
cohérent, permettant d’apprécier les délais impartis au transport du matériel du lieu de
fabrication au lieu de livraison)

Les preuves d'acceptation des clauses du marché (CCAP et CCTP paraphés sur chagque
page et signés et datés & la derniére avec [a mention « lu et approuvé »)

NB:

Toute offre n'ayant pas obtenu cent pour cent (100%) d’avis favorables {oui) pour fes critéres éliminatoires
et au moins cing (5) sur les sept (7) d'avis favorables (oui) pour les critéres essentiels et techniques

sera éliminée.

Evaluation des offres financiéres

(ce point est validé si au moins deux des sous-critéres sont validés)

Oui Non

N° DESIGNATIONS
1. Exhaustivité des pieces financieres requises
2. Concordance des montants en chiffres et en letires
3. Exactifude des montants totaux
4, Classement
Total B

gt 65




PIECE N°11: LISTE DES ETABLISSEMENTS
BANCAIRES ET ORGANISMES FINANCIERS AGREES
PAR LE MINISTRE EN CHARGE DES FINANCES
AUTORISES A EMETTRE DES CAUTIONS




Liste des établissements bancaires et organismes financiers autorisés a émettre des
cautions

) BANQUES

Afriland First Bank (First Bank), B.P: 11 834, Yaoundé ;

Banque Atlantique Cameroun (BACM), B.P: 2 933, Douala ;

Banque Gabonaise et Frangaise Internationale (BGFIBANK), B.P: 600, Douala ;

Banque Internationale du Cameroun pour I'Epargne et le Crédit (BICEC), B.P: 1 925,

Douala ;

Citibank Cameroon (CITIGROUP), B.P: 4 571, Douala ;

Commercial Bank-Cameroon (CBC), B.P: 4 004, Douala ;

Ecobank Cameroun (ECOBANK), B.P: 582, Douala ;

National financial credit Bank (NFC Bank), B.P: 6 578, Yaoundé ;

9. Société Commerciale de Banques-Cameroun (SCB-Cameroun), B.P: 300, Douala ;

10. Société Générale Cameroun (SGC), B.P: 4 042, Douala ;

11. Standard Chartered Bank Cameroon (SCBC), B.P: 1 784, Douala ;

12. Union Bank of Cameroon Plc (UBC), B.P: 15 569, Douala ;

13. Union Bank for Africa (UBA), B.P: 2 088, Douala ;

14.Banque Camerounaise des Petites et Moyennes Entreprises (BC-PME), B.P. 12 962,
Yaoundé ;

15. Bank of Africa Cameroun (BOA Cameroun) BP 4593 Douala;

16. Crédit Communautaire d'Afrique-Bank (CCA-Bank), B.P 30 388, Yaoundé ;

17.Bange Bank Cameroun (Bange CMR), B.P 34 692, Yaoundé.

e

® N @ o

[l) COMPAGNIES D’ASSURANCE
18. Activa Assurances S.A. B.P: 12 970, Douala ;
19. Assurance et Réassurance Africaine (AREA) S.A, B.P. 18 404 Douala ;
20. Chanas Assurance S.A. B.P: 109, Douala ;
21. Zenithe Insurance S.A. B.P: 1 130, Yaoundé;
22. Pro Assur S.A, BP: 6 650 Douals;
23. Aflantique Assurances S.A BP 2933 Douala ;
24. Beneficial General Insurance S.A BP 2328 Douala;
25. CPA S.A BP 54 Douala;
26. NSIA Assurances S.A BP 2759 Douala ;
27. SAAR SABP 1011 Douala;
28. Royal Onyx Insurance Cie, B.P ; 12 230, Douala ; LA
29. Saham Assurances S.A BP 11395 Douala./- SR
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